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Frenmusic: Hudební smršť na sedmi scénách

Říjnová operetka vám přinese osvědčenou zábavu i nostalgii

Téměř tři desítky kapel různých hudeb-
ních žánrů a přes dvacet DJ na sedmi 

scénách – to je hudební smršť 
pod názvem Frenmusic, kte-
rá se prožene Frenštátem od 
16. října – 16.00 hodin až do 

17. října – 3.00 hodin. Multi-
žánrový hudební festival se do 

frenštátského kulturáku vrací po dvou letech. 
Pořadatelé vyslyšeli hlas veřejnosti a připravili 

program, který z  této akce činí jeden z  nejza-
jímavějších hudebních podniků pořádaných 
letos v našem regionu.

Pokračování na str. 5 Marek Ztracený

Na tý louce zelený, to je roztomilá česká ope-
reta Járy Beneše plná lidového humoru, která 
svého času dobyla celou Evropu. V  pondělí 
26. října 2009 ji v  Kině Frenštát p.  R. v  18.00 
hodin uvádí Pražská komorní zpěvohra. V hlav-

ní roli hajného uvidíte Josefa Zímu, který říká: 
„Byla to dlouhá cesta, od prince Radovana až 
ke Štětivcovi. Ale šel jsem ji rád, a  kdyby Pán 
Bůh dal, jakože nejspíš nedá, šel bych ji s chutí 
znovu.“	 Pokračování na str. 4

Vystoupí Venti Diversi
Letošní, už šestý ročník Svatováclavské-
ho hudebního festivalu nabízí divákům 
ve 24 městech Moravskoslezského kraje 
36 koncertů, obohacených o  duchovní 
rozměr sakrálních prostorů, v  nichž 
jsou pořádány. Ve Frenštátě p. R. vystou-
pí v  rámci tohoto festivalu 15. října 
2009 v  18.00 hodin v  kostele sv. Jana 
Křitele seskupení Venti Diversi, které 
se specializuje na interpretaci hudby 
17. a  18. století hranou na moderní 
nástroje. Na programu bude J. D. Zelen-
ka, F. X. Thuri a  G. F. Händel. Vstupné 
činí 80 Kč, pro děti, studenty, seniory 
a ZTP 60 Kč.	 -red-

Čajovnu Magnolia naplní Ženský půvab

Ženský půvab objektivem Tomáše Karafiáta 
(*1987) – to je název výstavy, kterou 9. října 
2009 v 17.00 hodin uvede v čajovně Magno-
lia slavnostní vernisáž obohacená vystoupe-
ním taneční skupiny TK Style. Výstava potrvá 
do 3. listopadu.

Tomáš Karafiát fotí především ve Frenštátě p. R. a jeho blíz-
kém okolí. Zaměřuje se hlavně na portréty, módu, glamour, 
akt, též na krajinu, přírodu a  další témata. Během času se 
vybavil kvalitní technikou a má i fotoateliér. Ve svých fotogra-
fiích hledá osobitost, krásu a přirozenost. Preferuje komuni-
kaci a přátelskou atmosféru.	 Pokračování na str. 4

Daniela Součková – členka Venti Diversi
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Den otevřených dveří
V  rámci celostátní akce Týden sociálních 
služeb České republiky se v Domově Horten-
zie ve středu 7. října 2009 koná od 9.00 do 
15.00 hodin Den otevřených dveří. Všichni 
zájemci jsou srdečně zváni.	 -red-

Zprávy z Charity
Děkujeme za vaši humanitární pomoc
Charita ve Frenštátě pod Radhoštěm chce tímto 
poděkovat všem lidem dobré vůle, kteří svým mate-
riálním darem pomohli zmírnit následky letošní 
povodně v našem regionu. Tři automobily plné čis-
tících, dezinfekčních a úklidových prostředků jsme 
postupně odvezli do Hodslavic. Zde místní Charita 
tuto humanitární pomoc přerozdělovala lidem, 
jejichž domácnosti byly zasaženy velkou vodou. 
Děkujeme vám, že nám pomáháte pomáhat. 

Darováním školních potřeb pomůžete
Milé děti, vážení rodiče!
Vše potřebné do školních lavic, nové či použité – 
pastelky, čtvrtky, barevné papíry, pravítka, lepidla, 
sešity, gumy, propisky, penály, nůžky, aktovky, oba-
ly, štětce, vodové barvy, tužky – můžete přinést těm, 
kteří si tyto pomůcky nemohou dovolit nakoupit. 
Pokud se rozhodnete darovat cokoli z  uvedených 
věcí, kontaktujte Charitu Frenštát pod Radoštěm, 
Lenku Tabachovou, tel. 604 841 244. Děkujeme za 
vaši vstřícnost – s  vaší pomocí můžeme pomáhat 
i my.	 -red-

Frenštátské výročí,
říjen 2009

8. 10. 1929 – Uplyne 80 let od narození 
Milana Knězka, zpěváka a  tanečníka, 
zesnulého 22. 1. 2007.
Absolvoval SPŠ stavební ve Valašském 
Meziříčí. V  roce 1945 patřil k  zakladate-
lům Valašské družiny ve Frenštátě, kde byl 
tanečníkem, zpěvákem i  hudebníkem. Na 
vojně byl sólovým tanečníkem AUS Víta 
Nejedlého v Praze, ale opustil slibnou kariéru 
a  vrátil se domů. Do kulturní historie města 
se zapsal 23. 7. 1949, kdy mu soubor na jeho 
přání vystrojil tradiční valašskou svatbu, jejíž 
scénář s  fotodokumentací zůstal zachován 
v  rukopisné kronice Valašské družiny. Ještě 
v roce 1998 dokázal zatančit a zazpívat „ska-
kani Pastuchú“.

Kolektiv pracovníků ICM

Klubíčko pořádá bazárek
Mateřské centrum Klubíčko pořádá ve svých pro-
storách v Kostelní ulici Podzimní a zimní bazárek 
dětského a  těhotenského oblečení, obuvi a  věcí. 
V  pondělí 5. října 2009 proběhne v  9.00–11.30 
a 14.00–18.00 hodin příjem zboží. Další dva dny se 
bude prodávat, v 9.00–11.30 a 14.00–17.30 hodin. 
Vyúčtování se koná v pátek v 9.00–11.30 a od 15.00 
do 17.30 hodin. Z  ceny prodaného zboží náleží 
pořadateli 10 %. Co přesně se do bazárku přijímá 
(a co tam tedy bude k mání), zjistíte na plakátech, 
www.sweb.cz/klubicko.frenstat, případně na tel. 
776 560 554.	 -red-

Výzva k povinné výměně 
řidičských průkazů

Protože je mezi námi stále hodně řidičů, kteří 
si nejsou jisti dobou platnosti svého řidičské-
ho průkazu, přinášíme informace k  povinné 
výměně. Řidičské průkazy vydané od 1. ledna 
1994 do 31. prosince 2000 jsou jejich držitelé 
povinni vyměnit do 31. prosince 2010, takže 
nyní je na to nejvhodnější doba.
Žádost o  výměnu řidičského průkazu podá-
vá žadatel osobně na registru řidičů odboru 
dopravy. Vyplňuje se přímo u  přepážky. 
K výměně je nutno předložit platný občanský 
průkaz, řidičský průkaz a  jednu průkazovou 
fotografii. Výměna průkazu je bezplatná, 
pokud nedošlo k  nějaké změně evidovaných 
údajů (příjmení, bydliště, apod.). Více infor-
mací naleznete na stránkách ministerstva 
dopravy – www.vymentesiridicak.cz.

Anna Padrtová

ODBOR dopravy

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY
OBECNÍHO MAJETKU

Oznámení o prodeji a pronájmu bytů
Město Frenštát pod Radhoštěm 
1) Nabízí k prodeji (formou obchodní veřejné soutěže): byt č. 6 o vel. 2+1 
(55,9 m²) v  domě č. p.  100, ul. 6. května ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Základní nabízená kupní cena musí činit 577  680 Kč. Veřejné otevírání 
obálek proběhne dne 5. 10. 2009 v 10.00 h. v malé zasedací síni Městského 
úřadu Frenštát pod Radhoštěm.
2) Nabízí k pronájmu (formou obchodní veřejné soutěže): mezonetový byt 
č. 2 o vel. 4+1 (176 m²) v domě č. p. 497, ul. Dolní ve Frenštátě pod Radhoš-
těm. Základní nabízená cena měsíčního nájmu musí činit 10 927 Kč. Veřej-
né otevírání obálek proběhne dne 21. 10. 2009 v 10.00 h. v malé zasedací 
síni Městského úřadu Frenštát pod Radhoštěm.
Bližší informace včetně termínů prohlídek bytů najdete na www.frenstatpr.cz.

Beáta Houšťavová

ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ

Studenti mohou zažádat o příspěvek 
Sdělujeme frenštátským studen-
tům středních a  vysokých škol, 
že mohou opět zasílat své žádosti 
o  finanční příspěvky na adresu 
Nadační fond Student při Radě 
města Frenštát p.  R. Finanční pří-
spěvky Nadačního fondu Student 
jsou určeny jednak pro studenty 
se slabším sociálním zázemím 
(kolejné, školné, náročné jednorá-
zové výdaje související se studiem 
apod.), jednak pro studentské pro-
gramy, aktivity a  akce umožňující 
další vzdělávání a poznání.
Žádost by měla obsahovat důvod, 
přibližnou požadovanou částku, 
další okolnosti vysvětlující požada-
vek, název školy, kterou student 
navštěvuje nebo bude navštěvovat, 

jméno třídního učitele, případně 
garanta akce. 
Je dobré přiblížit sociální situaci 
rodiny a  školní prospěch žadatele, 
rovněž je vhodné uvést, jakým způ-
sobem příspěvek v kladném případě 
odeslat a kam, zda v hotovosti nebo 
převodem na účet apod. Žádost by 
měla obsahovat jméno, příjmení 
a adresu žadatele a telefonický kon-
takt (event. e-mailovou adresu). 
Důležité také je, že ji písemnou for-
mou podává sám student – nikoliv 
rodiče nebo zákonní zástupci. 
Každá žádost bude individuálně 
projednána na měsíčních schůz-
kách Nadačního fondu Student. 

Svatoslava Nová 

Do mateřských škol se dostaly děti všech zájemců
V  úterý 1. září začal školní rok pro 
základní a  střední školy, ale také pro tři 
mateřské školy v našem městě. Všechny 
objekty byly připraveny především záslu-
hou pracovníků škol a díky městu – zři- 
zovateli a  majiteli těchto objektů, který 
prostřednictvím pracovníků odboru 
investic a  správy majetku zrealizoval 
údržbu, opravy a investiční akce. O něk-
terých z nich se mohla přesvědčit i veřej-
nost. 
Největší změny probíhaly v  objektu MŠ 
Školská, a to v souvislosti s její celkovou 
modernizací, financovanou z evropských 
fondů a za spoluúčasti města. Tato první 
etapa, tj. modernizace původní budovy, 
byla v termínu dokončena a rodiče mohli 
své děti přivést do pěkných rekonstru-
ovaných prostor. Vzhledem k  tomu, že 
v  tomto areálu pokračuje druhá etapa, 
která představuje vybudování nové pří-
stavby školy, je po celou dobu zapotřebí 
obezřetnosti všech, kteří se v tomto pro-
storu pohybují, a nutnosti řídit se pokyny 

vedení školy i samotné stavby. Do reno-
vovaného objektu MŠ Školská čtvrť tedy 
nastoupilo 136 dětí, které tuto školu již 
navštěvovaly nebo byly přijaty v prvním 
kole zápisu v  březnu tohoto roku. Vět-
šina z  nich prožila část doby přestavby 
v  náhradních prostorách Základní ško-
ly Záhuní. Následně do těchto prostor 
nastoupilo 50 dalších dětí, které byly 
přijaty ve druhém kole zápisu konaného 
v červnu tohoto roku a které za rok pře-
jdou do nově vybudo-
vané části mateřské 
školy Školská. 
Díky tomuto náhrad-
nímu řešení se tak 
městu Frenštát poda-
řilo umístit děti všech 
žadatelů, celkem 344, 
z toho do MŠ Školská 
celkem 187 dětí a  do 
dalších dvou, MŠ 
Markova a  Dolní, 74 
a  83 dětí. To, co se 

ještě nedávno zdálo neřešitelné, vyhovět 
všem žádostem a  umožnit všem dětem 
z  Frenštátu p.  R. docházku do mateř-
ských škol, se nakonec podařilo. 
Přejme tedy dětem ve školách příjemný 
pobyt plný poznávání, učení a  zážitků 
a  pracovníkům škol podnětné prostředí 
k jejich pedagogické práci.

Zdeňka Leščišinová
místostarostka

Letos 1. září v rekonstruované MŠ Školská
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Výstava Petra Helbicha
Dne 10. října 2009 se ve 14.00 hodin uskuteč-
ní v Památníku bratří Strnadlů a Jana Knebla 
v Trojanovicích vernisáž výstavy fotografií 
Petra Helbicha u příležitosti autorových 80. 
narozenin.	 -red-
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Je zajištěn projekt dodávky pitné vody pro Kopanou, Bartošky a Papratnou
Začátkem měsíce července 2009 se na starostu 
města obrátili telefonicky občané z lokalit Kopa-
ná, Papratná a Bartošky, že je problém s dodáv-
kou kvalitní pitné a užitkové vody z přehradní 
nádrže Lubina. Přestože město nemá smluvní 
vztah s  konečnými odběrateli ani s  dodavateli 
vody, zahájilo sérii jednání v této záležitosti.

Závěrečná a rozhodující schůzka se uskutečni-
la 31. srpna 2009 za účasti společností OKD, 
SmVak a  zástupců města (starosta, právník). 
OKD nabídlo městu k dispozici trasu nepouží-
vaného vodovodu od vodojemu Marek. Sou-
časně se řešily dvě možnosti získání dotací na 
vybudování vodovodu. Celková finanční nároč-
nost akce je 650 000 Kč na projektovou doku-
mentaci a 11 190 000 Kč na vlastní vybudování 
nového vodovodu.

Protože na dotace není právní nárok, předložil 
starosta zastupitelstvu města finanční variantu 
řešení z vlastních zdrojů města. Znamená to, že 
některé plánované akce budou muset být – v pří-
padě nezískání dotace – zrušeny. 

A jaký byl postup projednávání této záležitosti 
v orgánech města?
Rada města Frenštát pod Radhoštěm na svém 
zasedání dne 10. září 2009 schválila zadání 
veřejné zakázky „Projektová dokumentace 
– zajištění pitné vody od vodojemu Marek pro 
lokality Kopaná, Bartošky a Papratná“ a dopo-
ručila zastupitelstvu města zařadit tuto akci do 
návrhu rozpočtového opatření č. 4.
Téhož dne byly zastupitelstvem města, usnese-
ním č. 310/21, finanční prostředky na projek-
tovou dokumentaci akce schváleny.
Termín podání nabídek na zpracování projek-
tové dokumentace je 30. září 2009. Zpracování 
projektové dokumentace se předpokládá v  říj-
nu 2009. Pro vlastní realizaci je potřeba počítat 
s dobou jednoho měsíce.

-red-

ODBOR ŽIVOTNÍHO 
PROSTŘEDÍ

U trati se budou 
kácet topoly

V  bezprostřední blízkosti železniční trati, 
mezi přejezdem na Rožnovské ulici a  nad-
jezdem u  Siemensu, bude v  termínu od 
21. do 30. října 2009 pokáceno 67 topolů. 
Důvodem je jejich špatný zdravotní stav. 
Současně s  kácením proběhne výluka na 
trati. Správa železniční dopravní cesty záro-
veň oznámila, že za pokácené dřeviny bude 
postupně provedena náhradní výsadba.

Eva Traganová

Městské kulturní středisko

Klikněte si na
www.kulturafrenstat.cz
Kultura ve Frenštátě p. R. má poprvé v histo-
rii své vlastní webové stránky. Jsou vytvořeny 
tak, aby na první pohled zaujaly, podaly aktu-
ální informace o kultuře v našem městě a aby 
nebyly nudně šedivé.
Naleznete tu také průběžně doplňovanou 
fotogalerii, nabídku služeb Městského kul-
turního střediska a  odkazy na Frenštátský 
zpravodaj, Výstavní síň Albína Poláška 
a čajovnu Magnolia.
Věříme, že nové stránky budou plnit svůj 
účel a stanou se hojně navštěvovanými!	 -kk-

ODBOR INVESTIC A SPRÁVY OBECNÍHO MAJETKU

Co může způsobit nedisciplinovanost při sběru bioodpadu
Ve Frenštátě pod Radhoštěm je ve spolu-
práci s  firmou Asompo, a. s., prováděn 
sběr a  odvoz bioodpadu. Chtěli bychom 
poděkovat všem občanům, kteří se chovají 
velmi zodpovědně a  ukládají do hnědých 
nádob opatřených seznamem pouze urče-
né druhy odpadů. Stále se však vyskytují 
případy, kdy občané odkládají bioodpad, 
hlavně trávu a listí, vedle nádob nebo i pří-
mo do nádob v plastových pytlích, které do 
bioodpadu nepatří. Jejich likvidace stojí 
značné množství finančních prostředků, 
a ty se pak mohou nepříznivě promítnout 
do výše ročního poplatku za odpady nás 
všech.

Zmíněné pytle nemá odvozová firma povin-
nost sbírat, vysypávat a  uklízet. Bioodpad 
se z  nádob vysypává do sběrného vozidla 
a  pak přímo do kompostovací linky. Sběr 
se provádí na všech místech dvakrát týdně 
a  kapacita odvozu by měla stačit pokrýt 
množství vyprodukovaného bioodpadu. 
Nedisciplinovaní občané opakovaně znečiš-
ťují sběrná místa, znehodnocují bioodpad 

plastem a  tím značně navyšují náklady na 
jeho následné uklízení pracovníky tech-
nických služeb města. Takovéto odpady se 
musí zlikvidovat jako objemné a cena jejich 
likvidace je několikanásobně vyšší. Přičte se 
další manipulace a odvoz na skládku a vše se 
následně výrazně promítne do nákladů na 
odpady. 
Upozorňujeme proto občany, aby ukládali 
bioodpad pouze do určených nádob a  neu-
kládali ho vedle kontejnerů ani do kontejne-
rů v  pytlích. Také žádáme, aby nebyly kon-
tejnery přemísťovány na jiná místa, než kde 
jsou postaveny, protože tím dochází k jejich 
poškozování a odběratel je přestane vyvážet. 
V případě opakovaného zjištění přemísťová-
ní nádob bude sběrné místo zrušeno.
Pro připomenutí uvádíme bioodpad, který 
lze ukládat do sběrných nádob: travní hmo-
ta, plevel, košťály i celé rostliny, listí, hobliny, 
piliny, jemné nebo drcené větve, listy a nať ze 
zeleniny, nepoživatelná a  nahnilá zelenina, 
nepoživatelné a  nahnilé ovoce a  odpad ze 
zeleně z domácnosti.

 Petr Vašíček

Informace ke sběru objemného odpadu
Město Frenštát p.  R. oznamuje občanům, že svoz objemného odpadu proběhne od 5. do 
15. října 2009 dle rozpisu, vždy jen jeden den na dvou stanovištích od 10.00 do 19.00 hodin. 
Svoz je určen pouze pro občany města. Mezi objemný odpad se řadí předměty větších rozměrů, 
které nelze uložit do sběrných nádob běžně užívaných (umývadla, WC mísy, koberce, matrace, 
linolea, kočárky, gauče, křesla, oděvy, boty, ...). Další termín bude na jaře 2010.

Den Datum Stanoviště č. 1 Stanoviště č. 2
Pondělí 5. 10. Planiska – CO sklady Bystré – U Braunů
Úterý 6. 10. Bezručova ulice Helštýn
Středa 7. 10. Střelniční – rozcestí Závodí – u lávky
Čtvrtek 8. 10. Palackého ulice Janáčkova – u trati
Pátek 9. 10. Příčnice – Okružní Příčnice – zahrádky
Pondělí 12. 10. Beskydské sídliště U Tírny – garáže
Úterý 13. 10. Dolní – u MŠ Závodí – Pavelka
Středa 14. 10. Kopaná – bývalá školka Vojtkova kolonie – rozcestí
Čtvrtek 15. 10. Papratná Horečky – žel. přejezd Vlčina

Do objemných odpadů nepatří (nebude se sbírat):
1. Nebezpečný odpad včetně elektrozařízení z domácnosti – je možné odevzdat v pracovních 
dnech do Technických služeb města (barvy, lepidla, oleje, obaly od těchto látek, rozpouštědla, 
kyseliny, pesticidy, chemické látky, staré léky, baterie, akumulátory, zářivky, lednice, mrazáky, 
televize, rádia, počítače, pračky, vysavače, myčky, kuchyňské spotřebiče, topidla, šicí stroje, 
hračky…) Elektrozařízení musí být kompletní. 
2. Stavební odpad – každý stavebník je povinen jej zlikvidovat sám na své náklady.
3. Větve, tráva – trávu lze kompostovat nebo odkládat do BIO-kontejnerů, větve spálit na 
ohništi nebo odvézt do Technických služeb města.
4. Kovový odpad – odevzdat ve sběrně kovových odpadů na Střelniční ul. nebo u firmy Strnadel.
5. Pneumatiky – uplatnit zpětný odběr u  prodejce. Při odevzdání do Technických služeb se 
zvyšují náklady na odpady a tím i poplatek pro občany.	 Petr Vašíček
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Koncert ke Dni české státnosti
V  neděli 27. září 2009 se u  příležitosti Dne české 
státnosti sál frenštátského Kina rozezněl hlasy 
dvou pěveckých sborů. Společný koncert frenštát-
ského Garrenda a  hostujícího sboru Canticorum 
z Plzně se konal pod záštitou starosty města. Výko-
ny obou pěveckých těles byly pro početné publikum 
skutečným zážitkem.	 -red-
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Libor Knězek a hosté mezi knihami a obrazy
Městská knihovna Frenštát 
pod Radhoštěm zorgani-
zovala v září literární večer 
u  příležitosti 80. naro-
zenin spisovatele, literár-
ního vědce a kritika Libora 
Knězka a  vernisáž výstavy 
obrazů jeho matky malířky 
Marie Parmové-Knězkové 
ke 120. výročí jejího naro-
zení. Hosté prožili v  pro-
storách čajovny Magnolia 
příjemný podvečer se zají-
mavým programem.	 -red-

Starosta města Stanislav 
Hrabovský gratuluje Libo-
ru Knězkovi k  životnímu 
jubileu. Pan Knězek obdržel 
též na třicet písemných bla-
hopřání, mj. od slovenské-
ho ministra kultury Marka 
Maďariče.

I ve Frenštátě se už chystá Mezinárodní festival outdoorových filmů

V  celkem 19 městech re-
publiky bude možné na 
podzim navštívit již sedmý 
ročník Mezinárodního fes-
tivalu outdoorových filmů. 
A jedním z nich bude samo-

zřejmě i Frenštát p. R., přes-
něji ve dnech 6.–9. listopadu 
2009. Do letošní soutěže 
jsou zapsány filmy z Polska, 
České republiky, Švýcarska, 
USA. Návštěvníci se mohou 

těšit na záběry ze vzdálených 
míst, jako jsou Antarktida, 
Nový Zéland, Tibet či Amazo-
nie, ale i z neméně zajímavých 
Slovenských Tater či ze závo-
du v  kajakcrossu na Vrchlab-
ské soutěsce.
Vstupenky bude možno za-
koupit v  předprodeji v  kance-
láři Domu kultury a  IC města 
nebo v  Kině města Frenštát 
pod Radhoštěm v době konání 
festivalu.	 Katka Cinková 

Obrazy Miloslavy Pavláskové 
vás pohladí na duši

Výstavní síň Albína Poláš-
ka v říjnu zaplní díla Milo-
slavy Pavláskové, jejíž 
léčivé a energetické obrazy 
vznikají a  jsou malovány 
s  citlivostí a  jemnosti vní-
mání všech spekter svět-
la a  následnou vhodnou 
kombinací přenášeny na 
plátno. Každá barva má 

své uplatnění a  zastoupe-
ní pro vše živé i  neživé na 
této planetě a celém vesmí-
ru. Každá částečka barvy 
působí na hmotu utváře-
jící celek organizmu. Jsou 
to mnohočetné odrazy 
světla poskytující širokou 
škálu možností pro zdra-
vý a  správný směr vývoje 
a  následnou výživu těla 
i  duše. Léčivé obrazy při-
nášejí klid a mír do našich 
srdcí, dokážou pohladit na 
duši, mnohdy povzbudit 
a popohnat o krůček vpřed. 
Výstava bude zahájena 
slavnostní vernisáži v pon-
dělí 12. října 2009 v 17.30 
hodin a potrvá do 13. listo-
padu 2009.

-kk-

Říjnová operetka vám přinese osvědčenou zábavu i nostalgii
Pokračování ze str. 1
Opereta Na tý louce zelený 
vznikla v  obrovské kon-
junktuře divadelní zábavy 
20. a 30. let minulého sto-
letí, kdy publikum žádalo 
současné české, ale hlavně 
zábavné příběhy. Tento byl 
navíc obsazen vděčnými 
postavami, divadelně půso-
bivými situacemi a  nápa-
ditými a  „chytlavými“ 
písničkami. Titulní roli 
hajného Štětivce proslavil 
při premiéře roku 1935 
v  Tylově divadle Ferenc 
Futurista. Z  jeviště popr-
vé zazněly šlágry „hodné 
mistrů“ – pochod „Co by 
bylo do myslivce“, slow-
fox „Venoušku, Venoušku, 
to se dělá“, valčíkový duet 
„Na tý louce zelený roste 
babyka“, valčík „Já bych 

chtěl mít tvé foto“ a  další 
známé melodie, které jsou 
vtipně začleněné do příbě-
hu o tom, co se stane, když 
si nová majitelka zdědě-
ného panství Alena Ska-
lická pozve ke spolupráci 
komicky potrhlého mladé-
ho docenta zemědělských 
věd Bulfínka a  zamiluje se 
přitom do svého zaměst-
nance, lesního inženýra 
Jiřího Miláčka. A  do toho 

všeho se navíc zapletou 
hajný Štětivec a jeho okatá 
dcera Hančí.
Téhož roku tato zpěvohra 
dobyla i hlavní centrum svě- 
tové operety – Vídeň. Za ní 
pak následovaly další evrop- 
ské scény, zejména němec-
kého jazykového okruhu. 
Tento prvotřídní český ope-
retní bestseller byl vzápětí 
zfilmován a  dostalo se mu 
té cti, že doslova zlidověl.

Přijďte si ho z  jeviště fren-
štátského Kina připome-
nout a  společně s  účinku-
jícími chytlavé melodie 
i  zazpívat. Vstupné činí 
v  přízemí 120 Kč, na bal-
koně 100 Kč. Předprodej 
vstupenek probíhá v  kan-
celáři Domu kultury a v IC 
města.	 -red-

Pokračování ze str. 1

Tomáš Karafiát kromě fotografování cestuje, maluje, pří-
ležitostně hraje jako DJ, tančí a dělá spolupořadatele na 
akcích Domu kultury. Za svůj největší dosavadní úspěch 
považuje 3. místo v soutěži časopisu Fashion. Rovněž se 
zapojil do muzikálu Obraz, studentského projektu. Těší 
ho též vytváření fotodokumentace pro webové stránky, 
fotografování pro město Frenštát p. R. a mnoho dalšího… 
Více na www.kafoto.unas.cz.	 -red-
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Magnolii naplní Ženský půvab
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Frenštátské Kino získalo dotaci z evropského fondu Media
Na začátek dnešní informace 
o  dění ve frenštátském kině 
musíme dát jednu dobrou zprá-
vu. O  tom, že Kino Frenštát je 
zařazeno do sítě evropských kin 
EUROPA CINEMAS, která si 
klade za cíl podporu evropské 
filmové produkce, jsme vás již 
informovali. Diváci jistě registru-
jí logo, které se vyskytuje na pro-
pagačních materiálech, i znělku, 
kterou vidí před každým před-
stavením. Letos naše členství 
přineslo první ovoce v  podobě 
dotace 70 000 Kč, kterou máme 
využít na vylepšení technického 
vybavení či programové skladby. 
Předpokládáme, že tuto částku 
využijeme na pořízení vlastní-
ho dataprojektoru, na který se 
v městském rozpočtu prostředky 
nedostávají. 
Další dobrá zpráva je pro příz-
nivce Jasona Sathama a  filmu 
Zastav a  nepřežiješ. Jeho druhé 
pokračování s  titulem Vysoké 
napětí jsme měli uvést v  srpnu. 
Vinou distributora však film 

nepřišel. Podařilo se nám jej 
zařadit na začátek října a  diváci 
se tak mohou těšit na vysoko-
oktanové pokračování, ve kte-
rém čínská mafie ukradne Cheli-
osovo téměř nezničitelné srdce 
a  vymění ho za bateriově pohá-
něnou náhradu, která vyžaduje 
pravidelné dávky elektřiny, aby 
se udržela v chodu. Aby své 
srdce získal zpět, vydá se 
Chev Chelios na zběsilou 
honičku ulicemi L. A. a  sejme 
každého, kdo se mu postaví do 
cesty.
Pro příznivce historických pří-
běhů, ale také třeba folkloru, 
nebo chcete-li Václava Jiráčka, 
přinášíme snímek polské režisé-
rky Agnieszky Holland Jánošík. 
Pravdivá historie. O Jánošíkovi 
toho již bylo natočeno moc. 
Tahle verze by měla být podle 
tvůrců očištěna od ideových 
nánosů, které přinášela doba, 
ve které byla ta či ona verze nato-
čena.
Klasik českého filmu Juraj Herz 

navazuje na 
žánr psycholo-
gického hororu 
v  duchu svého 
l e g e n d á r n í h o 
Spalovače mrt-
vol (1968). Ani 
T. M. A. není 
pouze žánro-
vým vyprávěním 
plným tísnivého 

napětí: příběh z  přítomnosti, 
hluboce poznamenané minulos-
tí, nabízí závažné podtexty a sou-
vislosti. „Na Himmlerův rozkaz 
nacisté vraždili děti i  dospělé, 
kteří měli Downův syndrom 
nebo nějaké jiné postižení,“ uvá-
dí režisér. „A právě to jsem chtěl 
do filmu dostat.“

V  říjnu se dočkají také příznivci 
Sachy Barona Cohena. Tento-
krát se představí jako Brüno, 
rakouský homosexuál se zálibou 
ve velice výstředních oblecích. 
V začátcích, především pro vlast-
ní pobavení, zastavoval lidi po 
ulicích a vydával se za reportéra 
fiktivního prestižního časopisu. 
A snad by to ani nebyla Coheno-
va transformace, kdyby to nako-
nec nedotáhla až na zfilmování. 
Další bonbonek, snímek Haneb-
ný pancharti, je připraven pro 
milovníky Quentina Tarantina. 
Bylo nebylo v  nacisty okupo-
vané Francii… Vítejte ve druhé 
světové válce podle Quentina 
Tarantina. Vítejte ve světě, kde 
historická realita ustupuje leh-
ce brutálnímu pohádkovému 
vyprávění jednoho z  nejkontro-
verznějších režisérů současnos-
ti. On sám přitom tvrdí, že se 
poetika Hanebných panchartů 
asi nejvíc přiblížila náladě filmu, 
který mu udělal jméno – násil-

nické černočerné komedii Pulp 
Fiction – Historky z podsvětí. 
Připraveno máme samozřejmě 
i něco pro rodiče s dětmi. To, že 
animáky Pixaru vždy dokázaly 
pobavit jak děti, tak dospělé, 
je všeobecně známo. Ve sním-
ku Vzhůru do oblak teď přišli 
s  příběhem 78letého prodavače 

balonků, která si splní dáv-
ný sen. Za pomoci balonků 
odletí i  se svým domem do 

exotických krajin. Až pozdě zjis-
tí, že na cestě není sám. O humor 
skutečně nouze nebude.
Legraci vystřídá napětí. Kdo by 
si myslel, že řídit vlak metra je 
docela nuda, zjistí, že když je to 
v New Yorku a americkém filmu 
Únos vlaku 123, jde o  děsný 
adrenalin. Soupravy řízené Den-
zelem Washingtonem se totiž 
zmocní teroristé, kteří žádají 
šílené výkupné. Další režijní 
počin Tonyho Scotta je remakem 
filmu Přepadení vlaku z  Pelha-
mu z roku 1974, ve kterém hlav-
ní roli ztvárnil Walter Matthau.
Po představení operety Na tý 
louce zelený v  podání většinou 
bývalých herců Hudebního diva-
dla v  Karlíně v  čele s  Pepíčkem 
Zímou přijde rocková opera. 
Film Dobře placená procház-
ka je záznamem představení 
Národního divadla v  Praze, 
které dokázalo, že ke tvorbě 
legendárního divadla Semafor 
je možné se stále vracet. Před-

Frenmusic se vrací jako hudební smršť na sedmi scénách

Návrh

Pokračování ze str. 1

Tahouny, kteří budou na letošním 
Frenmusicu, jsou Marek Ztracený, 
Cocotte Minute anebo HC3.
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stavení divadla i  film režíroval 
oscarový Miloš Forman s pomo-
cí syna Petra. Matěj Forman 
vytvořil scénu. Miloš Forman se 
podílel, spolu s Jánem Roháčem, 
i  na režii starší televizní podoby 
představení. 
Říjen uzavřeme romantickou 
komedií Návrh. Andrew (Ryan 
Reynolds) má v  práci starosti: 
vozí se po něm obávaná šéfová 
Margaret (Sandra Bullocková). 
To však ještě netuší, že před jeho 
šéfkou – mile přezdívanou „čaro-
dějnice“ – vyvstal ještě mnohem 
větší problém. Jako Kanaďanka 
má být totiž deportována ze Stá-
tů a jedinou možností je – najít si 
urychleně ženicha. A  Andrew je 
zrovna po ruce… 
To by na říjen bylo asi všechno. 
Vybírejte a přijďte. Těšíme se na 
vás.	 PePoš

Právě poslední zmi-
ňovaná formace patří 
mezi největší hvězdy 
festivalu. Své fanoušky 
má nejen v  Česku, ale 
také daleko za mořem 
– v  USA, kde hrála tři 
roky. 
V zástupu kapel, které se 
na festivalu frenštátské-
mu publiku představí, budou mít 
silné zastoupení i  ty frenštátské. 
Například vynikající skupina Off 
Axis hrající autorskou muziku na 
rozhraní alternativy, jež letos zís-
kala ostruhy na Colours of Ostra-
va, nebo formace s  krkolomným 
názvem Ngagspa s  všestranným 
bubeníkem Petrem Strahalem, 
který v minulosti působil například 
u vynikající kapely Eleison. 
Frenmusic ale zdaleka není pouze 
o  tvrdé muzice, v  rámci progra-
mu zazní i  ta jazzová a  swingová 

v  podání žáků frenštátské lidušky 
i  ostřílených muzikantů, jakými 
jsou Rosťa Hus a  jazzmeni z  Pol-
ska. 
„Ty největší programové pecky 
vystoupí na hlavní scéně ve velkém 
sále. Malý sál bude patřit reviva-
lovým kapelám, čajovna Magno-
lia jazzu a  swingu. Klub Kitchen 
bude pulsovat v  rytmu elektronic-
ké hudby – postupně zde vystou-
pí 22 DJ’S,“ uvádí Aleš Luchesi, 
spolupořadatel akce, a  pokračuje: 
„Celým průběhem festivalu nás HC3

bude provázet Tobi, tedy mode-
rátor pořadu České televize 
Sabotáž. Trhákem videokina 
ve vestibulu je úžasný snímek 
Flight 666 o nestárnoucích Iron 
Maiden, opatřený navíc český-
mi titulky.“
Dalším a  podstatným láka-
dlem je nízké vstupné: díky 
partnerům a  sponzorům akce 

zaplatíte za lístek pouze 130 Kč 
v  předprodeji a  150 Kč na místě. 
Předprodej vstupenek začal v pon-
dělí 21. září. A pozor! Prvních 300 
návštěvníků festivalu získá ori-
ginální připínací placku s  logem 
festivalu. Během akce se také 
můžete zdarma připojit na WiFi 
internet. Více informací získáte na 
www.kulturafrenstat.cz nebo 
www.frenmusic.com a  plakátech 
akce. Frenmusic se vrací, tak ne-
seďte doma a pojďte se bavit!

Marian Žárský

Brüno



Frenštátský zpravodaj •  říjen 2009� Informace

V Domově Hortenzie jsou připraveni na modernizaci
Provoz ve frenštátském Domově 
Hortenzie, pobytovém zařízení 
poskytujícím sociální služby 
pro seniory, byl zahájen v  roce 
1972. V souladu se současnými 
standardy bude nyní moderni-
zován, přičemž hlavním účelem 
této investiční akce je významné 
navýšení počtu jednolůžkových 
pokojů. Jelikož měl domov už 
teď fungovat po dobu zhru-
ba jednoroční modernizace 
v  náhradních prostorách, 
a není tomu tak, požádali jsme 
o  vysvětlení jeho ředitele Jaro-
slava Šulu.

Pane řediteli, v čem je zádrhel?
Celá situace je nepříjemná jak 
pro personál, tak pro klienty, kte-
ří byli připraveni na stěhování do 
internátní budovy elektrotechnic-
ké školy. To však nyní předpoklá-
dáme až na jaře 2010. K ročnímu 
zpoždění nedošlo naší vinou. 
Měli jsme v  kompetenci projekt 
až po stavební řízení a  územní 
rozhodnutí. Už na podzim 2008 
bylo vydáno stavební povolení. 
Prováděcí dokumentaci pak 
převzal náš zřizovatel, Krajský 
úřad Moravskoslezského kra-
je. Bohužel vybral projektanta, 
který nesplnil podmínky zadání. 
Překročil finanční limit a  doku-
mentaci předal místo v  lednu až 
v červnu. My jsme přitom proces 
nemohli ovlivnit. Nakonec byl 
odvolán a  nový projektant, který 
se musí vejít do finančního limitu, 
odevzdá prováděcí dokumentaci 
až tento podzim. Výběrové řízení 
na dodavatele vnitřního vybavení 
bychom pak rádi provedli sami.

Jak mezitím organizujete pří-
pravu modernizace?
Už od března letošního roku do 
domova nepřijímáme nové oby-
vatele, pouze žádosti o umístění, 
jichž máme nyní celkem 160. 
Stav klientů navíc snižujeme ze 
109 na 85, a  ten bude udržován 
i  v  náhradních prostorách. Vyšly 
nám vstříc domovy v Novém Jičí-
ně a  Příboru, které část klientů 
převzaly. My je tam navštěvuje-
me a  po modernizaci se k  nám 
mohou vrátit. 

Kapacita klientů bude navýšena 
o  10, tedy na 119. Přechodně 
snižujeme počet pracovníků o 12, 
ale potom zhruba 20 lidí zase 
nabereme – do celkového stavu 
80 zaměstnanců. Půjde o profese 
sociálních služeb – práce u lůžka 
i zdravotnický personál a pomoc-
né profese.

Dotkne se toto náročné období 
každodenního běžného dění?
Veškeré nastavené programy běží 
a ty, které bude možné realizovat, 
poběží i v náhradních prostorách 
internátní budovy elektrotech-
nické školy. Komplikací bude 
absence výtahu v  této třípatrové 
budově, ale zakoupili jsme ales-
poň schodolez. Pro výlety a další 
výjezdy našim klientům výborně 
slouží nový automobil Citroën 
Jumpi, který pojme devět osob 
nebo šest osob a  dva vozíčkáře. 
Takový nemá žádný domov v kra-
ji. Stále budeme promítat filmy, 
zajišťovat canisterapii a  mnoho 
dalších akcí. Letos jsme v našem 
skleníku měli úžasnou úrodu 
50 kg hroznového vína, o  které 
se všichni podělili při svačině. 
Zahrada nám určitě bude v násle-
dujícím roce chybět, ale všichni 
jsou připraveni tuto přechodnou 
situaci co nejlépe zvládnout, pro-
tože modernizace Domova Hor-
tenzie za to rozhodně stojí.

Děkuji vám za rozhovor a všem 
zúčastněným přeji hodně zdra-
ví a energie. Určitě se zase brzy 
uvidíme.

Eva Lhoťanová

Frenštátské stíny
Dobrý tipař nad zlato
Velmi dobrý zdroj informací (v řeči 
galérky – dobrého tipaře) měl asi 
lupič, který 8. září ve Frenštátě p. R., 
Školská čtvrť, v řadových garážích, 
zřejmě za užití tažného lana a vozi-
dla, vytrhnul obě křídla vrat garáže 
číslo 12. Z  plechové skříně totiž 
získal 13 litrů slivovice v  hodnotě 
3  250 Kč a  navíc způsobil škodu 
ve výši 5 000 Kč na zařízení garáže. 
Tím to ovšem nekončí. Lupič ještě 
vypáčil zámek dveří zaparkova-
ného vozidla Škoda Octavia a  ze 
středového panelu palubní desky 
sebral autorádio s CD přehrávačem 
zn. ŠkodaAuto Stream v  hodnotě 
11  000 Kč, poškodil spínací skříň-
ku, systém elektrického stahování 
oken a  poškrábal lak přední kapo-
ty, čímž způsobil majitelce vozidla 
škodu ve výši 11 000 Kč. Další ško-
da ve výši 26 000 Kč přijde na vrub 
poškozeného zařízení garáže. V  té 
garáži však do nezvané návštěvy 
byl i snowboard zn. Gravity v hod-
notě 5  000 Kč a  ochranná přilba 
zn. Maxx v hodnotě 2 800 Kč. Lupič 
či lupiči navíc odjeli se zde zaparko-
vaným motocyklem BMW 0173 
F 650 GS DAKAR, r. z.: 4T6 283, 
VIN: WB10173A3YZF62458, bílé 
barvy, v hodnotě 88 000 Kč, na kte-
rém se zřejmě vozí dosud. Kdybyste 
je náhodou potkali, dejte vědět 
Policii ČR. Budou určitě rádi.

Řádil lupič šikula
Sedmého dne měsíce září neznámý 
šikula ve Frenštátě p.  R. na parko-
višti ul. Rožnovská vnikl bez poško-
zení do odstaveného, uzamčeného 
auta Škoda Favorit a z vozidla odci-
zil autorádio s  CD přehrávačem 
zn. Panasonic, dámské modré rifle 
zn. Orsay v  hodnotě 1  000 Kč, 
reflexní vestu oranžové barvy 
v  hodnotě 50 Kč. Majitelce vozu 
tak způsobil škodu na odcizených 
věcech ve výši 1  550 Kč. Škoda na 
vozidle nevznikla. Na stejném mís-
tě a  ve stejnou dobu nezjištěným 
způsobem, opět bez poškození, 
vnikl do vozidla Škoda Felicia, ze 
kterého odcizil autorádio zn. Sen- 
cor, typ SCD-5255 v  hodnotě 
3 000 Kč, digitální teploměr v hod-
notě 100 Kč, šest originálních 
hudebních CD nosičů v  hodnotě 
500 Kč a  dvě žárovky H4 Blue 
Xenon v  hodnotě 400 Kč, čímž 
způsobil na odcizených věcech 
škodu ve výši 4 000 Kč. Ve stejnou 
dobu ještě neznámý pachatel vnikl 
bez poškození do vozidla Škoda 
Felicia RZ 2Z6 8474, ze kterého 
odcizil autorádio v hodnotě 500 Kč 
a  ORV č. UAB 076004 k  tomuto 
vozidlu, čímž způsobil škodu ve 
výši 500 Kč. Celková škoda na 
odcizených věcech tak přesahuje 

6  000 Kč. Na rozdíl od jiných 
babráků škoda poškozením aut 
nevznikla. 

Domovní lupiči ještě žijí
Na začátku září ve Frenštátě p. R. 
v  ulici Františka Horečky vypáčil 
neznámý lupič vstupní dveře bytu. 
Odcizil z  něj čtyři zlaté řetízky 
s  přívěsky v  hodnotě 13  500 Kč, 
sedm párů zlatých náušnic v hod-
notě 13 000 Kč, šest zlatých prste-
nů v hodnotě 12 500 Kč a dva zlaté 
náramky v  hodnotě 4  000 Kč, vše 
v  hodnotě 43  000 Kč. Na poško-
zeném zařízení vyrobil škodu za 
další 4 000 Kč.

Za krádež psa na frontu
Další případ je poněkud švejkov-
ský. Někdy koncem srpna nalezla 
jistá žena zaběhnutou sedmnácti-
měsíční čistokrevnou fenku rasy 
Parson Russel Terrier v  hodnotě 
asi 1  000 euro, která se ve Fren-
štátě p.  R. v  Beskydském sídlišti 
zaběhla její majitelce. Majitelka 
fenky si později sama vystopo-
vala ženu z  Kroměříže, se kterou 
byla drahocenná fenka naposledy 
spatřena, a  psa si vyžádala zpět. 
Potíž pro ženu, která psa nalez-
la, je v  tom, že o  jeho nálezu po 
celou dobu, kdy jej měla při sobě, 
neinformovala žádné úřady státní 
správy a  ani neučinila nic pro to, 
aby psa vrátila jeho majiteli. 
A  teď úředně: „Dne 2. 9. 2009 
byly policejním orgánem OO PČR 
Frenštát pod Radhoštěm podle 
ustanovení § 158 odst. 3 tr. řádu 
zahájeny úkony trestního řízení 
směřující k  prověření a  objasnění 
skutečností důvodně nasvědčují-
cích spáchání trestného činu zata-
jení věci podle § 254 odst. 1 trest- 
ního zákona.“ 
A máš to, Švejku. Ještě že poručík 
Dub nemusí kvůli tobě na frontu.

Chlapi kradou kosmetiku
Na konci srpna byl přistižen ve 
Frenštátě pod Radhoštěm v  pro-
dejně DM Drogerie muž, který 
z  prodejního regálu vzal dvě lah-
vičky L’Oréal make up lift, každou 
asi tak po pěti stovkách, dohroma-
dy tedy téměř za 1 000 Kč, které si 
uschoval za pás kalhot a poté je bez 
zaplacení pronesl přes pokladní 
prostor. Chlapík byl již přitom roz-
sudkem Okresního soudu za trest-
ný čin krádeže podle § 247-9/2 
odst. 1a zák.č. 140/19961 Sb. od- 
souzen ke 400 hodinám obecně 
prospěšných prací. Hodiny zatím 
neodpracoval, předmětné zboží 
však na místě nepoškozené vydal. 
Ve věci je vedeno zkrácené pře-
stupkové řízení.

-Pka-
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Jak dopadla inventura v městské knihovně
V srpnu byla městská knihovna uzavřena z důvodu 
revize knihovního fondu. Knihovnický zákon přika-
zuje knihovnám naší velikosti revizi fondu jednou 
za pět let. Předkládáme vám výsledky: V  evidenci 
knihovny je 70 652 svazků a  tyto byly zrevidovány. 
Revize probíhala „s  knihou v  ruce“ a  každá kniha 
byla zrevidována v databázi. Na regálech bylo nale-
zeno 59  797 svazků, během revize měli uživatelé 
zapůjčeno 10 260 svazků a nenalezli jsme jich 595. 
Pro srovnání uvádíme, že v roce 2004 nebylo při revi-
zi nalezeno 969 knih, přičemž obě čísla jsou hluboko 

pod povolenou normou ztrát. Protokol revize bývá 
uzavírán vždy až po roce. Během této doby probíhá 
intenzivní dohledávání ztracených titulů. Často se 
stane, že v domovech čtenářů se ocitne kniha mimo 
zápůjčku nejen vědomým zcizením, ale i naprostým 
omylem. Tyto čtenáře prosíme, aby takovou zatou-
lanou knihu položili beze slova kdekoliv v knihovně 
na regál, jistě bude knihovnicemi nalezena. Potěší to 
jak pracovnice knihovny, tak další čtenáře. Děkuje-
me vám za váš zájem.

-mb-

Na co se potom mohou obyvate-
lé „nového“ Domova Hortenzie 
těšit?
Především na soukromí a pohod-
lí. Oproti současným 13 jedno-
lůžkovým pokojům jich tu bude-
me mít 65, a  to plně vybavených 
toaletou, sprchou, lednicí, rych-
lovarnou konvicí, anténními roz-
vody i internetem. Ten se stal pro 
řadu našich klientů nezbytností 
už teď, kdy z  počítačové učebny 
komunikují e-maily s  rodinou, 
hlavně s vnoučaty.

Chystají se nějaké změny 
v  počtech klientů, popřípadě 
zaměstnanců?

V  červenci klienti Domova Hortenzie navštívili restauraci 
Střelnice. Posezení na zahradě s občerstvením se seniorům 
velice líbilo. Celou atmosféru zpříjemnil jeden z  nich hrou 
na harmoniku.

Dne 26. června 2009 v Domově Hortenzie uspořádali Den 
otevřených dveří spojený s westernovým odpolednem. Seni-
oři rovněž nezaháleli a nacvičili vlastní pěvecké vystoupení 
propojené s hrou na harmoniku a recitací básně.
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Frenštátské „ičko“ má patnáct let
Frenštátské infocentrum oslavilo 
12. září 2009 již 15 let své činnos-
ti a  patří tak k  nejdéle fungujícím 
infocentrům v České republice. 
Hlavním cílem bylo vytvořit kom-
pletní informační servis tak, aby 
návštěvníci a  občané získali veš-
keré informace o  městě a  regionu 
v  jednom místě. Pracovníci TIC 
vytváří nejen svou vlastní databázi, 
ale veškerá získaná data předávají 
dále klientům osobně, telefonicky, 
mailem, pomocí tištěných materi-
álů nebo prostřednictvím interne-
tových stránek. Původní myšlenka 
zůstává stále stejná, mění se však 
způsob, dokonalost získávání 
a předávání informací, rovněž roz-
šiřování doplňkových služeb.
Troufám si říci, že infocentrum 
ušlo obrovský kus cesty a v součas-
né době je pro občany a návštěvní-
ky města vydatným a každodenním 
pomocníkem. 
Informační centrum dnes patří 
k profesně nejuznávanějším infor-
mačním centrům republiky. 

Za dobu své činnosti získalo také 
dvě významná ocenění. V  roce 
2003 třetí místo a v roce 2005 prv-
ní místo v  kategorii nejlepší TIC 
v  České republice. Tyto ceny jsou 
velkou poctou pro kolektiv pra-
covníků infocentra. Ocenění jejich 
práce tak zavazuje k udržení vyso-
kého standardu poskytovaných 
služeb.

Věra Vlková

Expozice IC Frenštát p.  R. na 
Regiontouru Brno 2009

Výstavu křížů v Muzeu doprovodí přednáška
K  výstavě „Kříž – znamení utr-
pení i  naděje“, která do druhé 
poloviny listopadu probíhá ve 
frenštátském Muzeu, se v  úterý 
20. října v 17.00 hodin uskuteční 
stejnojmenná přednáška Micha-
la Umlaufa. 
Autor přednášky začal po studiích 
teologie v Římě působit jako vedou-
cí nově vzniklého Diecézního cen-
tra Maltézské pomoci v Olomouci 
a  Uherském Hradišti, které se 
zabývá především sociální a  zdra-
votní pomocí lidem ohroženým 
sociální izolací a  se zdravotním 
postižením. Současně působí na 
Katedře pastorální a  spirituální 
teologie Cyrilometodějské teolo-
gické fakulty Univerzity Palacké-
ho v  Olomouci. Jeho teoretický 
zájem se soustřeďuje okolo témat 
pastorační činnosti církve, zvláště 
na poli charitativně-politické dia-
konie, vztahu církve a  nestátních 
neziskových organizací, dobrovol-
nictví nebo spirituality manželství. 
M. Umlauf je společně s  V. Peštu-

kou překladatelem knihy Roberta 
F. Tafta Život z  liturgie – Tradice 
Východu i Západu, která vyšla loni 
v  nakladatelství Refugium Vele-
hrad-Roma. Jeho přednáška tak 
nejen obsahově doprovodí výstavu 
křížů ze sbírek Muzea Novojičín-
ska, ale přinese zajisté řadu tema-
tických přesahů.

Petr Drkula

Michal Umlauf s  Livií Klauso-
vou na Mezinárodním setkání 
vozíčkářů Velehrad 2009
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Máme za sebou léto plné svateb, oslavujeme 
jubilea, vítáme nové občánky

Léto roku 2009 bylo přede-
vším ve jménu svateb, a to 
především svateb mimo 
obřadní síň města. Od 
počátku roku do poloviny 
září uzavřelo před naším 
úřadem manželství 55 párů. 
K  tomuto účelu byl hojně 
využíván Památník bratří 
Strnadlů a  Jana Knebla 
v  Trojanovicích, poskytu-
jící především v  případě 
pěkného počasí nádhernou 
atmosféru na úbočí Rad-
hoště. Město snoubencům 
nabízí ke sňatkům kromě 
recitace i  hudbu, a  to pře-
devším v  podání Milana 
Holuba (housle) a  Petra 
Václava Michny (klavír). 
Oba dokáží splnit i  zdán-
livě nesplnitelné 
požadavky snou-
benců na reper-
toár v  průběhu 
obřadu. Pokud jde 
o  magické datum 
9. 9. 2009, naše 
matrika v  tento 
den zaznamena-
la pouze jednu 
svatbu, a  to v  are-
álu hotelu Troyer 
v Trojanovicích. 
Věřím, že nejen 
toto datum, ale 

všechna data sňatků v  le-
tošním roce přinesou novo- 
manželům štěstí a  jejich 
manželství vytrvá. Tak 
jako manželům Jiřímu 
a  Ludmile Kratinovým, 
kteří v  srpnu na radni-
ci oslavili zlatou svatbu, 
nebo manželům Jaroslavu 
a  Anně Petrovým, kteří si 
připomněli v sobotu 12. září 
2009 sňatek uzavřený 
10. září 1949 (před 60 lety) 
na frenštátské radnici.
Kromě svateb město při-
vítalo v  červnu a  v  září 40 
nových občánků, a protože 
dětí v tomto období oprav-
du přibývá, další vítání je 
již nyní naplánováno na 
konec měsíce listopadu. 

Jsme velmi potěšeni, že se 
rodiče s  dětmi této akce 
hojně účastní. V  uvede-
ných měsících také pro-
běhlo setkání jubilantů, 
jehož součástí je nejen bla-
hopřání a  poděkování ze 
strany představitelů města, 
ale také pěkné vystoupení 
malých Valášků MŠ Mar-
kova. Věřím, že uvedené 
akce jsou pro občany pří-
jemnou příležitostí, jak se 
setkat se zástupci města, 
a  na druhou stranu potě-
šené tváře zúčastněných 
představují příjemnou od-
měnu pro ty, kteří se na 
přípravě podílejí.

Jana Prášková
matrikářka
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Těšínské zahájí sezonu Dostojevským

Divadelní sezona 2009–2010 začíná. A  kdo jiný by ji 
měl otevřít než soubor, který na našem jevišti hraje nej-
častěji. Česká scéna Těšínského divadla uvede ve čtvrtek 
1. a v pátek 2. října dramatizaci románu Fjodora Michaj-
loviče Dostojevského Zločin a  trest, který patří k  tomu 
nejlepšímu nejenom v  ruské, ale i  světové literatuře. 
Autorova hluboká znalost lidských charakterů a  lidské 
psychiky láká ke zpracování i autory dramatické. Napří-
klad světoznámý polský režisér Andrzej Wajda román 
nejen zdramatizoval, ale sám ho i  na divadle režíroval. 
Také u nás se vyskytly pokusy převést toto dílo do drama-
tické podoby. K  nejzdařilejším patří adaptace Jaroslava 
a  Aleny Vostrých, kterou napsali pro pražský Činoherní 
klub. Dramaturgie Těšínského divadla zvolila právě toto 
zpracování a doufáme, že naše diváky zaujme. Informace 
o  představení získáte ve frenštátském IC, kde si můžete 
zakoupit i vstupenky v předprodeji.	 -Bat-
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Gymnázium
Na Gymnázium ve Frenštátě 
p. R. nastoupili v novém školním 
roce studenti do 12 tříd, z  toho 
do čtyř tříd čtyřletého a osmi tříd 
víceletého studia. Ve škole vyu-
čuje 27 učitelů, včetně ředitelky 
gymnázia a jejího zástupce. 
Každý nový školní rok se hleda-
jí cesty, jak zatraktivnit výuku 
a  nabídnout žákům větší výběr 
předmětů a  mimoškolních akti-
vit. V  letošním roce pokračuje 
rozšířená výuka jazyků, kromě 
angličtiny a  němčiny si mohou 
studenti volit francouzštinu, 
ruštinu, italský jazyk a  latinu. 
Z  volnočasových aktivit, které 
navazují na činnost v  minulých 
letech, to jsou středoškolský 
klub pro talentovanou mládež, 
sportovní klub, pěvecký sbor 
Garrendo a divadelní a recitační 
kroužek. Všichni studenti mají 
možnost využívat počítačovou 
učebnu a  připojení na internet 
zdarma. 
Záleží jen na nich samotných, 
jak nabízené možnosti vzdělá-
vání využijí a  naváží na výborné 
výsledky svých předchůdců, kteří 
jsou s vysokou mírou úspěšnosti 
přijímáni k  dalšímu studiu na 
vysoké školy všech typů.

SŠ HOTELNICTVÍ
A GASTRONOMIE
V tomto měsíci škola organizuje 
významnou gastronomickou 
událost. Ve dnech 22.–23. října 
je pořadatelem regionálního 
kola soutěže Gastrojunior 2010, 
kde se představí studenti střed-
ních škol s  gastronomickým 
zaměřením oborů kuchař, cuk-
rář a číšník. Celostátní soutěž se 
bude konat opět na brněnském 
výstavišti v březnu 2010. V pátek 
23. října 2009 si v  rámci Dne 
otevřených dveří budou moci 
prohlédnout školu a  odborné 
učebny žáci základních škol 
i široká veřejnost. 
Měsíc říjen je i  ve znamení bar-
manských soutěží: 8. října pro-
běhne Lázeňský pohár v Hotelo-
vé škole V. Priessnitze v Jeseníku 
a na konci října barmanské klání 
v Hotelové akadémii v Prešově.
Studenti oboru Hotelnictví 
a  turismus se chystají na třítý-
denní odborné stáže do Němec-
ka a  do Španělska v  rámci 
programu Leonardo da Vinci 
a Tandem, které proběhnou v lis-
topadu a prosinci. 

ZŠ TYRŠOVA 913
První velkou akcí, kterou škola 
organizovala a  podpořila svou 
účastí, bylo okresní finále sou-
těže v  přespolním běhu, jež se 
uskutečnilo 30. září 2009 na 
Horečkách. Začátek školního 
roku změnil život 58 malým prv-
ňáčkům, kteří do školy nastou-
pili. Kromě pomůcek v  hodnotě 
1  000 Kč dostal každý i  dárek 
od města (něco dobrého i  něco 
praktického do výuky). Žáci 
prvního stupně využívají novou 
počítačovou učebnu, která dopl-
nila dvě počítačové učebny urče-
né druhému stupni.
Od začátku měsíce se rozbíhá 
činnost kroužků (informace 
o nich dostali rodiče v tradičním 
Informátoru školy). V  polovině 
října se chystají páťáci na náv-
štěvu planetária do Ostravy. 
Významnou akcí bude i  sběr 
starého papíru, který proběhne 
ve dnech 14. a 15. října na škol-
ním dvoře a  jehož výtěžek bude 
použit k zaplacení školného pro 
naši adoptivní žákyni Rosaline 
v  Guineji. Pro čtvrťáky bude jis-
tě velkým kulturním zážitkem 
návštěva Beskydského divadla 
v  Novém Jičíně, kde uvidí umě-
ní skupiny bubeníků Jumping 
drums.

ZŠ ZÁHUNÍ
Koncem minulého měsíce se 
celá škola i  s  oběma školkami 
mimořádně zúčastnila humani-
tární nezávodní akce Běh nadě-
je. Akce byla spojena s veřejnou 
sbírkou zaměřenou na podporu 
výzkumu rakoviny. O  výsledku 
sbírky budeme čtenáře informo-
vat v příštím čísle. 
Od začátku října začala na 
škole pracovat řada kroužků. 
Angličtinu v  1. ročníku vyučuje 
Mgr. Plasgurová, která pro svou 
práci využívá také interaktivní 
tabuli, angličtinu v  2. ročníku 
učí Ing.  Gajdušková. Kroužek 
divadelní vede Mgr.  Skřečková, 
kroužek výtvarných technik 
,,Šikulky“ Mgr.Bialková a  Mgr.
Skřečková, sportovní Mgr. Uhlá-
řová, biologický Mgr. Michnová, 
matematický Mgr.  Adamčíková 
a  Mgr.  Slačíková, publicistic-
ký Mgr.  Gurášová, počítačový 
Mgr.  Blažek a  sborový zpěv 
Mgr. Kučová.
Svou práci také zahájilo několik 
skupin nápravné péče pro děti 
s vývojovými poruchami.

 	 Říjen na školách

I vy se můžete zasloužit o vzdělání africké školačky

ZŠ TYRŠOVA 913 – Nový 
školní rok začal i v Guineji. Do 
školní lavice v  Conakry usedla 
také Rosaline Bongono. Zane-
dlouho bude mít 13 roků a žáci 
ZŠ Tyršova 913 z  Frenštátu jí 
už třetím rokem platí školní 
docházku. Sběrem papíru 14. až 
15. října 2009 se na tom můžete 
podílet i vy.

Na stránkách občanského 
sdružení Pro-contact, které 
zajišťuje adopci na dálku pro 
téměř tisíc dětí v Guineji, jsme se 
dočetli, jaká je možnost vzdělání 
pro guinejské děti: „Guinea má 
v  současnosti jednu z  nejnižších 

gramotností na světě – číst a psát 
umí pouhých 36 % obyvatel, 
přičemž gramotných mužů je 
více než dvaapůlkrát tolik co 
žen: mužů starších 15 let umí 
číst a  psát 50 % z  nich, zatímco 
žen jen 22 %. V  současnosti se 
do 1. třídy zapisuje 61 % dětí 
příslušného věku, ostatní děti 
školní docházku vůbec ani neza-
hájí. Z těch, které do školy chodit 
začnou, čtvrtina nedojde ani do 
5. třídy a  docházku předčasně 
ukončí.“

V předchozích letech jsme Rosa-
line udělali radost tím, že od 
nás dostala panenku, učebnice, 
moskytiéru či nové boty a  balíč-
ky samolepek. Dvakrát ročně 
od ní dostáváme dopis a  obráz-
ky. V  dopise, který jsme dostali 
v červnu, píše:

„Dobrý den, milý rodiči!
Toto je od vaší dcery. Infor-
muji vás, že jsem dostala 
dárky, které jste mi posla-
li. Školní rok tady u  nás 
v Guineji trvá devět měsíců. 
Prázdniny jsou od července 
do září. Nyní je v  Conakry 
trochu teplo.

Když ráno vstanu, umyji 
misky, zametu dvůr a  pak 
jdu do školy. Ve škole se učí-
me od 8.00 do 14.00 hodin. 
Ve škole máme opakovací 
hodiny s  učiteli: matemati-
ku, francouzštinu, chemii, 
fyziku, občanskou výchovu, 
tělocvik, dějepis a  zeměpis. 
Ve škole mám kamarády, 
kteří se jmenují: Mabinty 
Sylla, Mariama Dioubaté, 
Salifatou Bah a  Batouly. 
Mám také sestřenice Mar-
guerite Tonguino a  Satta 
Tolno. Po škole jím rýži. Přá-
la bych si, abyste mi příště 
poslali: učebnici angličti-
ny, fotku vaší rodiny a  vás 
samotných. Mám mladšího 
bratra, který se jmenuje Saa 
Bernard Bongono. Mám 
ráda sport, fotbal. Na závěr 
vám posílám velkou pusu.“

Rosaline Bongono

Se začátkem školního roku se 
nám také přiblížila povinnost 
zaplatit školné – činí 5  250 Kč 
na rok školní docházky. Stejně 
jako v  předchozích letech chce-
me tuto částku získat sběrem 
papíru. V  předchozích letech to 
nebyl problém (loni jsme obsa-
dili 3. místo ve sběru starého 
papíru v Moravskoslezském kraji 
– soutěž pořádala firma ORC 
group). Propad cen papíru nás 
vede k  tomu nasbírat co nejvíce, 
abychom Rosaline mohli školné 
zaplatit. Žáci a  rodiče už začali 
doma shromažďovat balíky papí-
ru na naši podzimní sběrovou 
akci, která proběhne ve dnech  
14. a 15. října 2009. 
Bližší informace najdete i  na 
stránkách www.zstyrfren.cz
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Vytváříme moderní prostředí pro výuku
SPŠEIŘ – V  současné době 
vrcholí na Střední průmys-
lové školy elektrotechniky, 
informatiky a řemesel první 
etapa investičního projek-
tu, jehož hlavním cílem je 
vytvoření moderního pro-
středí pro výuku. Hlavními 
kritérii jsou regenerace, 
modernizace a  dovybavení 
20 tříd a  učeben v  budově 
SPŠEIŘ ve Frenštátě p.  R. 
Důvodem realizace projek-
tu je zejména nevyhovující 
stav vybavení, snaha zvýšit 
kvalitu vzdělávání v  reakci 
na dynamický vývoj počíta-
čových technologií a  záro-

veň podpora atraktivity stu-
dia na naší škole. Cílovými 
skupinami jsou žáci SOŠ, 
jejich pedagogové i  širší 
odborná veřejnost. V rámci 
investiční varianty se počí-
tá zejména s  revitalizací 
bývalého areálu strojního 
oddělení na dvě odborné 
multimediální učebny (vč. 
vybavení) a  modernizací 
stávajících osmnácti kme-
nových tříd a jejich vybavení 

ICT a multimediální techni-
kou tak, aby plně vyhovova-
ly výukovým potřebám žáků 
a pedagogů a byla tak zajiš-
těna maximální efektivita 
a kvalita vzdělávání. Celko-
vé náklady projektu dosa-
hují částky 5  077  818 Kč, 
z  toho 4  696  981,50 Kč 
(92,5 %) bude hrazeno ze 
zdrojů Evropského fondu 
pro regionální rozvoj.

Richard Štěpán

školy
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Projekt EUROgymnázia pokračuje

GYMNÁZIUM – Tříletý projekt EUROgym-
názia, financovaný z  Operačního progra-
mu Vzdělávání pro konkurenceschopnost, 
vstupuje do druhého roku své realizace.
Projekt je dílem devíti gymnázií Morav-
skoslezského kraje, která se snaží touto 
cestou navzájem předávat zkušenosti 
s moderními metodami výuky, tvořit vlast-
ní výukové materiály a  ověřovat je přímo 
ve vyučovacím procesu. Každá z  devíti 
škol se zaměřuje na jeden vyučovací před-
mět a  výsledné produkty poskytuje ostat-
ním školám.

Gymnázium Frenštát 
pod Radhoštěm se 
věnuje matematice, 
proto je projektový 
tým na této škole 
složen z  vyučujících 
tohoto předmětu, kte-
rými jsou M. Vaver-
ková, M. Zahrádko-
vá, R. Žárská a  Z. 
Špaček.
V tomto druhém roce 
týmy začnou zavádět 
výukové materiály 
do praxe, a  to dle 

obsahu Školního vzdělávacího programu 
k  nácviku a  postupnému získávání klíčo-
vých kompetencí. Koncem školního roku 
2009/2010 pak dokončí práce na jejich 
tvorbě. 
Závěrečný třetí rok realizace bude ve zna-
mení ověřování vzniklých materiálů a pro-
běhne jejich hodnocení.
Věřím, že zejména studenti nové metody 
a přístupy ocení.

Zbyněk Špaček

Jak se učí v nedaleké Tiché

ZŠ A  MŠ TICHÁ – Výuka 
v  současné budově školy 
byla zahájena ve školním 
roce 1907/1908. Z  důvo-
du nedostatku žáků byl 
k  1. srpnu 1973 zrušen 
v tichavské škole 6.–9. roč-
ník a  zůstal jen 1. stupeň. 
V budově školy jsou pouze 
čtyři třídy, proto je jedna 
třída umístěna v  budově 
mateřské školy. Prostor-
né a  světlé třídy, rozsáhlý 
venkovní areál, ve kterém 
se nachází hřiště, školní 
pozemek a přírodní učebna 
zajišťují v  obou budovách 
optimální podmínky pro 
vzdělávání dětí a  výcho-
vu ke zdraví. Tělocvična, 
školní družina a šatny jsou 

umístěny v přístavbě z roku 
1991. Ve škole je výdejna 
stravy, obědy se dovážejí 
z  kuchyně mateřské školy. 
Od 1. ledna 2003 je součás-
tí základní školy i mateřská 
škola a školní jídelna.
Základní školu navštěvuje 
63 žáků, mateřskou školu 
53 dětí, školní družinu 25 
dětí, školní jídelna vaří cel-
kem pro 127 strávníků. Na 
zařízení pracuje 12 pedago-
gických pracovníků a  osm 
provozních zaměstnanců. 
Výuka probíhá v 1.–3. roč-
níku podle školního vzdělá-
vacího programu Učíme se 
navzájem a  ve 4. a  5. roč-
níku podle programu Zá-
kladní škola. Vzhledem 

k  nízkému počtu žáků ve 
třídách máme velmi vhod-
né prostorové podmínky 
k realizaci tvořivých metod, 
k lepší osobnostní diagnos-
tice žáků a  maximálnímu 
individuálnímu přístupu. 
Děti mají možnost zapojit 
se do činnosti zájmových 
kroužků. S velkým ohlasem 
se, i  mezi rodiči, setkávají 
projektové dny, například 
Vánoční jarmark a  Veliko-
noční dílny. Zapojujeme 
se do rozvojových progra-
mů, v  loňském roce jsme 
získali dotaci z  programu 
„Podpora environmentál-
ního vzdělávání, výchovy 
a  osvěty ve školách“ na 
vybudování přírodní učeb-
ny. Každým rokem pořá-
dáme pro veřejnost školní 
akademii a den otevřených 
dveří.

Ilona Hrdá

Kontakty:
556 858 148, 146
zs.ticha@centrum.cz
ms@ticha.cz
www.zsticha.cz

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ

Co to je interaktivní tabule? 
Je to citlivá plocha, která je 
napojená na počítač a přes 
dataprojektor se vše, co 
je na obrazovce počítače, 
zobrazuje na tabuli. Zpět-
ně se dá pouhým dotykem 
ruky na tabulovou plochu 
ovládat počítač, prstem 
lze cokoliv psát, barevně 
kreslit i mazat, lidská ruka 
nahradí křídu i  počítačo-
vou myš a  klávesnici. Na 
ploše 166 × 126 cm lze 
pracovat s  žáky na výuko-

vých programech, ovládat 
internet, spouštět prezen-
tace, pracovat s  obrazem, 
zvukem i  videoukázkami. 
Interaktivní tabule Smart 
Board je připravená od 
nového školního roku 
sloužit všem žákům i učite-
lům v naší škole.
Poděkování za poskytnutí 
finančních prostředků pat-
ří zřizovateli školy, Městu 
Frenštát p.  R., a  Klubu 
rodičů.

Martin Majer

Máme interaktivní tabuli

I  v  letošním školním roce 
otvíráme na naší škole 
Veselou školu pro před-
školáky. Zveme všechny 
rodiče a  děti, aby se přišli 
podívat, jak paní učitelky 
budou s ,,malými školáky“ 
hravou formou procvičovat 
zrakové vnímání, pozor-
nost, matematické před-
stavy, sluchovou a  zrako-
vou paměť, správné držení 
tužky. Děti si také zacvičí 
v  tělocvičně a seznámí se 

Začala také Veselá škola

Základní škola Záhuní sla-
ví letos se svými zahranič-
ními partnery z  Německa, 
Polska a  Maďarska 10. vý-
ročí vzájemné spolupráce 
v rámci projektu Sokrates-
-Comenius. Oficiální oslavy 
proběhnou v  Německu ve 
dnech 18.–22. 10. 2009 za 
účasti zástupců všech škol. 

Součástí bohatého progra-
mu bude mimo jiné také 
návštěva europarlamentu 
ve Štrasburku, kde všech-
ny členy projektových týmů 
oficiálně přijme německý 
europoslanec Dr.  Andreas 
Schwab.

Karla Stiborková

V říjnu slavíme v Německu

s prostředím školy. Rodiče 
mohou své děti pozorovat 
při práci a  strávit s  nimi 
pěkné odpoledne. Ve Vese-
lé škole se budeme scházet 
každé první úterý v  měsíci 
v  době od 15.30 do 16.30 
hodin v 1. třídách v hlavní 
budově. Poprvé se sejde-
me 6. října. Těšíme se na 
všechny, které naše nabíd-
ka oslovila.

Učitelky 1.–5. ročníků

Fo
to

: a
rc

hi
v 

šk
ol

y

Fo
to

: a
rc

hi
v 

šk
ol

y

Fo
to

: a
rc

hi
v 

G
ym

ná
zi

a



Frenštátský zpravodaj •  říjen 200910 REVITALIZACE HOREČEK

Začala nová éra obnovy Horeček
Horečky jsou ojedinělou loka-
litou, která významem dosa-
huje téměř věhlasu Pusteven. 
Jedná se o  soubor malých 
kopců (malé hory = horečky), 
které v  malém měřítku cha-
rakterizují Beskydské hory. 
Dnes vzpomínají na svou slávu 
a čekají na nový impulz k revi-
talizaci. Mají ovšem výrazný 
potenciál a chuť okolních obcí 
na revitalizaci je veliká.
Od roku 2007 probíhají schůz-
ky na téma Horečky. Nejprve 
se jednalo o  schůzky obce 
Trojanovice s Muzejní a Vlasti-
vědnou společností a také s pa-
nem Leo Bartošem. Prvotním 
záměrem bylo obnovit alespoň 
památník Masaryka. Poté po 
diskusích s  lidmi působícími 
na Horečkách vyvstala potře-
ba obnovy infrastruktury. 
Aby totiž vůbec podnikatelé 
a  majitelé nemovitostí mohli 
své projekty rozjet, musejí mít 
jasno v tom, jak se bude infra-
strukura na Horečkách pro-
vozovat. Jde hlavně o  údržbu 
cest, pěšin a  chodníků spolu 
s veřejným osvětlením. Začala 
tedy jednání obce Trojanovi-
ce a  města Frenštát p.  R. nad 
vizí „Frenštátsko pod klenbou 
Radhoště“, zahrnující rovněž 
problematiku Horeček. Jejich 
výsledkem byla dohoda spo-
lupodílnictví na investicích 
na Horečkách mezi městem 
a  obcí v  poměru ¾ (město 
Frenštát) ku ¼ (obec Troja-
novice). V  rámci této dohody 
bylo na letošní rok uvolněno 
z  rozpočtu obce 50  000 Kč 
a z rozpočtu města 150 000 Kč 
na studii a  analýzu Horeček. 

V letošním roce bylo také roz-
hodnuto, že tyto peníze budou 
věnovány na urbanistickou 
studii lokality, kterou zpra-
coval architekt Kamil Mrva 
z  Kopřivnice. Vznikl tak uni-
kátní materiál mapující lokali-
tu Horeček z hlediska historie, 
současnosti a  vize budouc-
nosti. Studie byla předána 
zastupitelstvům, která měla 
rozhodnout, zda se uvolní 
finance na projektovou doku-
mentaci obnovy infrastruktu-
ry Horeček. Obec Trojanovice 
odsouhlasila svůj příspěvek 
na projektovou dokumentaci 
ve výši 300 000 Kč a město ve 
výši 900 000 Kč. Tyto příspěv-
ky samosprávy schválily do 
rozpočtu na rok 2009, tudíž je 
možné již nyní zadat projekční 
práce a  stihnout tak dotační 
titul, který se plánuje v jarních 
měsících příštího roku. 
V  dalších etapách má být 
obnovena sportovní, kulturní 
a společenská funkce Horeček 
s  plánovanými investicemi do 
dětských hřišť, bobové dráhy 
s lanovou dráhou, lezecké stě-
ny na věži můstku, vertikálního 
muzea Jiřího Rašky, amfiteát-
ru se zázemím a dalšího. V are-
álu se budou organizovat spo-
lečenské akce jako řezbářské, 
sochařské, folklorní slavnosti, 
koncerty či soutěže. V  závě-
rečné etapě soukromé subjek-
ty obnoví ubytovací kapacity 
objektů Pantáta, Panimáma, 
Marjánka a hotelu Vlčina. Celý 
projekt směřuje k multifunkč-
nosti a bude velkým přínosem 
pro místní obyvatele i turisty.		
	 -red-

Po úspěchu Jiřího Rašky, nejslavnějšího českého skokana na 
lyžích, který získal v  Grenoblu v  roce 1968 první zlatou zimní 
olympijskou medaili v historii republiky, byl postaven v roce 1973 
na Horečkách skokanský můstek K90, v té době největší s umělou 
hmotou na světě. Zajímavostí je, že věž můstku stojí v Trojanovi-
cích a dojezd je ve Frenštátě p. R. Prakticky se zde skáče z Troja-
novic do Frenštátu. Lanovka, která byla u můstků postavena, má 
dolní stanici ve Frenštátě a horní v Trojanovicích.

Letošní obnova památníku je pro 
Horečky zlomovým okamžikem

„Horečky, kopečky, přírody vzácný skvost, 
lidem všem vydaný na milost, nemilost,
kdo zlý jsi, nechoď sem, dobří však vejděte, 
chraňte je, šetřte je, milujte, pěstěte.“

Takto Josef Kalus, valašský slavík, píše 
o  Horečkách. Asi ani netušil, kolik je v  jeho 
verších pravdy. Horečky byly skutečně vydá-
ny na milost i  nemilost všem lidem. Zažívaly 
období vzestupů a  také pádů. Jejich zlomové 
okamžiky lze nejlépe dokumentovat na památ-
níku Masaryka, který nechal postavit továrník 
Petr Polach, zvaný Pantáta. Před 71 lety, dne 
24. července 1938, byla za účasti 5  000 lidí 
odhalena monumentální bronzová socha prv-
ního prezidenta – osvoboditele T. G. Masaryka. 
Její tehdejší cena představovala 80 000 Kč.

pro chlapce z rozbombardovaných německých 
měst třetí říše, organizovaných v Hitlerjugend.
Po 2. světové válce došlo k  obratu. Pantáta 
Polach dostal dopis, v němž mu neznámý pisa-
tel sděloval, že ve sběrně Kovo-šrot v  Hradci 
Králové za okupace poznal sochu Masaryka 
a  ukryl ji. Polach do Hradce zajel a  sochu 
nechal odvézt zpět do Frenštátu. Tato událost 
svědčí o nadregionálním významu Horeček. 
Socha T. G. Masaryka musela být opravena 
a 7. září 1947 byla znovu postavena na podsta-
vec ze slezské žuly v památníku na Horečkách. 
V  tento den byl také položen základní kámen 
památníku obětem válek. Jeho zajímavý osud 
by vydal na samostatný článek. Obou akcí se 
zúčastnilo 20 000 lidí. Při slavnostech vznikla 
myšlenka zřídit z  Horeček národní park s  díly 

Neuplynul ani rok, a 15. března 1939 byli již ve 
Frenštátě p.  R. fašističtí okupanti. Dne 1. září 
1939 byl gestapem zatčen zeť Pantáty Polacha 
Adolf Polášek. Aby Petr Polach dostal svého 
zetě z  vězení, věnoval 18. dubna 1940 sochu 
Masaryka při dobrovolném sběru barevných 
kovů nacistickému Německu. Adolf Polášek 
byl skutečně propuštěn, ale s podmínkou záka-
zu vstupu na katastr Frenštátu. Po odvezení 
sochy se Pantáta Polach po dohodě s místním 
farářem Medardem Horákem rozhodl umístit 
do památníku sochu sv. Václava, která zastu-
povala Masaryka až do roku 1947. Doba pro-
tektorátní nebyla pro Horečky příliš šťastným 
obdobím, jelikož Polachovy budovy sloužily 

frenštátských rodáků, umělců Jana Knebla, 
Albína Poláška a Břetislava Bartoše. Ke škodě 
Frenštátska se to nikdy nezrealizovalo.
Další osud sochy prvního prezidenta byl vel-
mi pohnutý. V  noci z  9. na 10. května roku 
1953 byla socha odstraněna příslušníky SNB 
a odvezena do n. p. MEZ. Pracovníci SNB poté 
vypracovali také trestní oznámení na neznámé-
ho pachatele, čímž byla akce ukončena. Socha 
byla nakonec za doprovodu SNB odvezena 
do sběrny šrotu v Ostravě. Výplata za ni činila 
24 000 Kčs.
Sláva Horeček od 60. let 20. století spíše upa-
dala. Udržována byla jen díky sportovní tradici 
Frenštátska a  úspěchu Jiřího Rašky na zimní 
olympiádě v  Grenoblu. Za posledních 20 let 
byl úpadek Horeček postupně završen, hlavně 
kvůli zpřetrhaným majetkovým vztahům ke 
zdejším klíčovým nemovitostem.
K nepochybně zlomovému okamžiku v historii 
Horeček došlo dne 21. srpna 2009, kdy byl po 
více než 50 letech opět vyzdvižen provorepub-
likový znak lva v  památníku T. G. Masaryka 
a  postaven dvoutunový podstavec ze slezské 
žuly. Pro památník se jedná o největší okamžik 
po 62 letech, kdy byl opět na podstavec posta-
ven T. G. Masaryk. O  symbolu dnešní doby 
bude teprve rozhodnuto. Obnova památníku 
– dílo obce Trojanovice a  pana Leo Bartoše 
– startuje novou éru Horeček.

Jiří Novotný, starosta Trojanovic

Jiří Novotný, Vladimír Makový ml., Ladislav Srníček, Leo Bartoš, Lukáš Škuca, Jiří Vlk a dva 
zaměstnanci firmy Milan Strážnický při letošní obnově památníku.

Pomník TGM na Horečkách v roce 1937
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V Česku žije milion lidí se zdravotním postižením
Motto: „Stupeň úcty ke stáří udává stupeň ušlechti-
losti a pravé ceny u všech národů a kultur.“ 

L. Klíma

Vážené čtenářky, vážení 
čtenáři, v tomto čísle jsou 
pro vás připraveny někte-
ré zajímavé „statistické“ 
informace:

n Podle odhadů ČSÚ žije 
v  současné době v  České 
republice 1  015  548 osob 
se zdravotním postižením, 
kteří tvoří 9,87 % celé 
populace.
n Věková struktura se 
vyznačuje vysokým podí-
lem žen nad 75 let, což 
je logické vzhledem ke 
kratší délce života mužů. 
Z pohledu rodinného stavu 
jsou v  této skupině až tři 
čtvrtiny ovdovělých žen.
n Úroveň vzdělání osob 
se zdravotním postižením 
je v  porovnání s  celkovou 
populací České republiky 
nižší. Ve skupině zdravot-
ně postižených starších 15 

let výrazně převládá počet 
osob se základním vzdělá-
ním.
n Mezi nejčastější typy 
zdravotního postižení patří 
choroby vnitřních orgánů, 
následovány nemocemi 
pohybového ústrojí. Oba 
uvedené typy handicapu 
se vyskytují u nadpoloviční 
většiny osob se zdravotním 
postižením.
n S  vrozenými vývojovými 
vadami jako příčinou zdra-
votního postižení se setká-
váme u  třetiny mentálních 
retardací. Dvě třetiny 
postižení pohybového apa-
rátu vznikly v důsledku úra-
zů. Nemoc bývá nejčastější 
příčinou vzniku postižení 
vnitřních orgánů 57 %. 
Vysoký věk člověka vede ve 
zvýšené míře k  chorobám 
vnitřních orgánů, zejména 
oběhového ústrojí 42 %.

n Nejvyšší průměrná míra 
postižení byla zazname-
nána u  lidí s  mentálním 
postižením, 2,37 %.
n Kompenzační pomůc-
ky potřebují zejména lidé 
se zrakovým, sluchovým 
a tělesným postižením.
n Počet zdravotně 
postižených osob bez 
zajištění péče se postupně 
zvyšuje až do věku 59 let, 
kdy dosahuje téměř jed-
né pětiny. S  narůstajícím 
věkem přibývá osob se 
zdravotním postižením, 
pro něž je pomoc druhých 
nepostradatelná. Šetře-
ní potvrdilo, že ve všech 
věkových skupinách před-
stavuje rodina nejpřiroze-
nější formu pomoci. Zdra-
votně postižení starší 75 let 
využívají častěji více forem 
pomoci, což odpovídá 
obecně potřebám seniorů 
v celé populaci.
n Z celkového počtu zdra-
votně postižených v  České 
republice žije 87 % ve stan-

dardním bytě nebo domě. 
V  zařízeních sociální péče 
pobývá až pětina osob 
s mentálním postižením.
n Nadpoloviční větši-
na, 57 % všech zdravot-
ně postižených, kteří žijí 
v  ústavech sociální péče, 
pobývá v léčebnách, jejichž 
zřizovatelem je krajský 
úřad. Více než polovina 
z tohoto počtu bydlí v zaří-
zeních s  kapacitou 101 až 
200 lůžek.
n Nárok na plný invalid-
ní důchod má 30 % a  na 
částečný invalidní důchod 
11 % osob se zdravotním 
postižením. Starobní, 
vdovský/vdovecký či sirotčí 
důchod je vyplácen polovi-
ně zdravotně postižených. 
Jejich počet narůstá po 
šedesátém roce života.

Zpracovala:
Svatoslava Nová

Zdroj:
Český statistický úřad

KRÁTCE
n Aktuální Klub 50+
Dne 1. října 2009 proběhne od 17.00 hodin v čajovně 
Magnolia setkání zájemců o témata nejen pro padesátile-
té, tentokrát o bratrech Strnadlových.

n Sociální služby v číslech
Systém sociálních služeb využívá ročně přibližně 500 000 
osob. Například:
• 110 000 klientům je poskytována pečovatelská služba,
• 15 000 klientům je poskytována osobní asistence,
• 70 000 lůžek je v pobytových zařízeních služeb sociální 
péče,
• 15 000 lůžek je v azylových domech a noclehárnách.
Sociální služby zaměstnávají 55  000 pracovníků (v  pře-
počtených úvazcích). Celkové náklady systému se pohy-
bují ročně v  rozmezí 33 až 35 miliard Kč. Z  toho státní 
rozpočet zajišťuje přibližně 24 miliard Kč formou výplaty 
příspěvku na péči (18 miliard Kč) a dotacemi na poskyto-
vání sociálních služeb (6 miliard Kč). 

n Důchody v číslech
Ke 30. červnu 2009 vyplácela ČSSZ důchody celkem 
2 774 751 důchodcům, z toho bylo 2 087 987 starobních 
důchodců a  586  864 invalidních důchodců. Průměrná 
výše starobního důchodu (tzv. sólo) v  roce 1998 byla 
5 576 Kč. O deset let později se částka zvýšila na 9 638 Kč. 
Nejvíce lidí v minulém roce pobíralo starobní důchod ve 
výši 8  000 až 8  999 Kč. Nejvyšší starobní důchod, který 
ČSSZ vyplácela, byl v pásmu 88 000 až 88 999 Kč a pobí-
rala ho jedna osoba. Naopak nejnižší starobní důchod 
– stanovený zákonem – činil loni 2 940 Kč měsíčně. 

Zpracovala: Svatoslava Nová
Zdroj: ČSÚ a odborný tisk 

Finanční injekce pro Klub Kryt ušetří
peníze z městského rozpočtu

Nízkoprahová zařízení 
pro děti a  mládež jsou 
velmi potřebnou sociální 
službou, čehož důkazem 
je i  pozornost, která je jim 
věnována ze strany Evrop-
ské unie. Z  Evropského 
sociálního fondu jsme 
prostřednictvím projektu, 
který administruje Kraj-
ský úřad MSK, získali na 
provoz našeho klubu pro 
nadcházejících 28 měsíců 
(září 2009–prosinec 2011) 

celkem 1  574  000 Kč. 
Pro letošní rok 2009 je to 
224 858 Kč a spolu s dotací 
MPSV ve výši 260 000 Kč to 
je dohromady 484  858 Kč 
z  vnějších zdrojů na pro-
voz našeho klubu. Pro 
příští dva roky to bude po 
674  000 Kč na každý rok. 
Je pravděpodobné, že v dal-
ším tří až čtyřletém období 
(2012 – 2014/15) můžeme 
nadále počítat s  podporou 
z  ESF a  roční částky by se 

měly ještě navýšit. Peníze 
budou použity na financo-
vání běžného provozu klu-
bu a  městskému rozpočtu 
tedy ušetříme významné 
částky. V  dnešní nejis-
té době, kdy město musí 
šetřit, je toto jistě dobrou 
zprávou. Jsme tomu rádi 
a děkujeme za přízeň nejen 
vedení města a  městským 
zastupitelům. 

Jan Zvoníček

S podzimem přichází výhled na realizaci 
rozvoje sociálních služeb

Den poté, kdy byl na zasedání zastupitelstva 
města dne 10. 9. 2009 schválen „Střednědo-
bý plán rozvoje sociálních služeb na území 
správního obvodu města Frenštát p. R.“, jed-
nala řídící skupina komunitního plánování. 
S podporou zpracovatele plánu připravovala 
seznam navazujících činností, zadávala úkoly 
poskytovatelům sociálních služeb a  jednotli-
vým členům řídící skupiny, aby od roku 2010 
mohlo dojít k  prvním realizačním krokům 
v  rozvoji služeb na území správního obvodu 
města Frenštát p. R. tak, jak je občané určili 
za potřebné.	 Helena Nedvědová Fo
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Navštivte
frenštátská

střediska
sociálních služeb 
Středisko sociálních služeb 
města Frenštátu p.  R. se 
připojuje k  celostátnímu 
dni otevřených dveří, který 
vyhlašuje v  rámci Týdne 
sociálních služeb Asociace 
poskytovatelů sociálních 
služeb a  Ministerstvo prá-
ce a sociálních věcí. 

Proto vás srdečně zveme ve 
středu 7. října 2009 od 9.00 
do 15.00 hodin k návštěvě:

Pečovatelské služby se 
sídlem v  Domě s  pečova-
telskou službou, Rožnov-
ská 346, Frenštát p. R.;

Klubu důchodců, Kaluso-
va 1170, Frenštát p. R.;

Azylové ubytovny, Na 
Nivách 1929, Frenštát 
pod Radhoštěm. 

Jan Zvoníček
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Pomáháte recyklovat? 

Chráníte životní prostředí 
a suroviny!

Co se dál děje s vyřazeným spotřebičem
Průměrná česká domácnost používá šestnáct růz-
ných druhů elektrospotřebičů – od nejvíce rozšíře-
ných praček, ledniček a  televizí až po zatím méně 
obvyklé myčky na nádobí. Co dělat, když některý 
z nich doslouží, nebo se jej rozhodnete vyměnit za 
novější, výkonnější a  úspornější? Podle provede-
ných průzkumů se ukazuje, že 14 % občanů, kteří 
vyřadili nějaký elektrospotřebič, ho odvezlo do 
sběrného dvora, 6 % jej odevzdalo u  prodejce při 
koupi nového přístroje; zhruba 15 % občanů ale 
hází vysloužilá elektrozařízení do popelnice a 12 % 
je skladuje doma. Někdo také prodá vysloužilý spo-
třebič do bazaru či prostřednictvím inzerátu, další 
jej odveze na chatu nebo chalupu a  tam používá 
dál. Z výsledků výzkumu je dále patrné, že zatímco 
v  roce 2006 obyvatelé považovali své znalosti, jak 
s vysloužilými elektrospotřebiči nakládat, za nedo-
statečné, v roce 2008 již 68 % obyvatel pokládá své 
znalosti za dobré, pouze 11 % připustilo, že o tom 
neví vůbec nic.

Nejlepší odpad: ten, který nevznikne
Ještě menší je pak povědomí o  tom, jak se s  ode-
vzdaným vysloužilým spotřebičem nakládá dál. 
Pravda, to už není věc spotřebitele, ale kolektivní-
ho systému zajišťujícího zpětný odběr, oddělený 
sběr, recyklaci a materiálové využití odpadu z nich 
a zpracovatelských firem. Přesto je ale dobré vědět, 
že základní myšlenka moderního odpadového 
zákonodárství v  celé Evropě zní: Nejlepší odpad 
je ten, který vůbec nevznikne. Proto kromě kvót 
na množství vysloužilých elektrospotřebičů, které 
musí každý členský stát EU vybrat ročně na každé-
ho obyvatele, existují i  kvóty na množství druhot-
ných surovin získaných z nich k dalšímu využití. Na 
skládkách nebo ve spalovnách smí skončit vlastně 
jen nepatrné množství celkového objemu těchto 
zařízení. Zároveň obsahují spotřebiče staršího data 
výroby některé nebezpečné látky, se kterými umějí 
nakládat jen zkušení a vysoce specializovaní zpra-
covatelé. 

Pečlivý výběr zpracovatelů
ELEKTROWIN a. s., proto jako provozovatel 
kolektivního systému pravidelně vypisuje výběro-
vé řízení, v  němž oslovuje společnosti provozující 
technologie na zpracování elektroodpadů. Úče-
lem řízení je vždy vybrat technologie na nejvyšší 
dostupné úrovni s  nejmenšími dopady na zdraví 
lidí a životní prostředí. Dalším důležitým aspektem 
je dosažení takové výtěžnosti využitelných materi-
álů ze zpracování zpětně odebraných elektrozaří-
zení, aby bylo možné dosáhnout kvót stanovených 
zákonem o odpadech. Rovněž výrobce elektrozaří-
zení je podle zákona povinen poskytnout zpraco-
vatelům elektroodpadu veškeré informace, které 
jsou nutné k  jeho zpracování, především údaje 
o  obsažených nebezpečných látkách, možnostech 
opětovného použití elektrozařízení a  materiálové-
ho využití elektroodpadu, případně způsobu jejich 
odstranění. 

Elektrowin a. s.
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malé spotřebiče 16 4 5 1 2 5 35 1 0 0,01 20 10,99

velké spotřebiče 64 0,2 0,01 6 0,2 0,4 25 0,4 0,01 0,2  1  2,58
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Montáže antén
 • rekonstrukce anténních systémů
• dodávky a montáže satelitních systémů (včetně  

systémů na více družic a TV přijímačů)
• odrušování televizního příjmu
• digitalizace televizního příjmu
• televizní a satelitní rozvody

• internet přes satelit – internet  
dostupný opravdu všude

Tomáš
Kožušník

774 540 148

e-mail: tomas.kozusnik@email.cz

Dopravní firma z Valašské Bystřice přijme do trvalého
pracovního poměru

řidiče skupiny C + E
na soupravu po zemích EU

Požadujeme: 
• čistý trestní rejstřík

• pojistku odpovědnosti
z výkonu povolání

Školení ADR – výhodou

Kontakt: 602 530 914, 571 646 365

Starosti s úklidem přenechejte nám!
Volejte 737 722 937 nebo 739 035 141

www.uklidove-sluzby.webnode.cz
uklidove-sluzby@volny.cz
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Nabídka pro volný čas
(členové Orla zvýhodněni)

Vodní 435, 744 01 Frenštát p. R.

Programy • informace

Hasiči radí, čemu věnovat pozornost během topné sezony
Před začátkem topného období 
stojí za připomenutí, že instalovat 
a  užívat lze pouze schválené typy 
plynových a  elektrických spotřebičů 
i spotřebičů paliv, které jsou napoje-
ny na komíny a  kouřovody. U všech 
spotřebičů je nutné dodržovat 
návod výrobce nebo, pokud původní 
návod není k  dispozici, pak návod 
technicky funkčně srovnatelného 
druhu a  typu spotřebiče. Je třeba si 
uvědomit, že odpovědnost za stav 
komínu a  kouřovodu (jako součásti 
domu nebo objektu) nemá kominík, 
ale vlastník, správce nebo uživatel 
objektu. Povinnost přísluší konkrét-
nímu vlastníku nebo správci nebo 
uživateli objektu podle povinností 
upravených zákonem nebo smlou-
vou, musí zejména:

• umožnit kominické firmě řádné čiš-
tění a kontrolu komínů, volný a bez-

pečný přístup ke komínu a jejich čis-
tícím zařízením,
• připravit nádoby z  nehořlavého 
materiálu na ukládání sazí ze sběrací 
části komínového průduchu,
• odstranit závady komínů a spotře-
bičů paliv, které byly zjištěny při kon-
trole, čištění nebo zkoušení komínů,
• zajistit, aby se nepoužívalo komí-
nů a  spotřebičů paliv, u  nichž byla 
zjištěna závada bránící bezpečnému 
užívání, a  to až do odstranění této 
závady,
• zajistit zkoušku komínu před při-
pojením jakéhokoliv spotřebiče paliv 
ke komínu.
A  na co si dát pozor, než začneme 
topit? Uživatel by měl zkontrolovat, 
zda je řádně upevněný kouřovod, zda 
není někde spotřebič nebo kouřovod 
propálený. Opatrnosti je třeba dbát 
při vysypávání žhavého popele – 
popel ukládat do nehořlavých nádob, 

které jsou neporušené. Topí-li se pev-
nými palivy, zanesený komín přináší 
nejen špatné hoření, ale i nebezpečí 
vznícení sazí. Zvláštní nároky jsou 
stanoveny u plynových kotlů. U nich 
je nutná jak čistota komínových prů-
duchů, tak zajištění předepsaného 
tahu komína. Saze se musí vybírat 
z komínů od spotřebičů paliv s výko-
nem nad 50 kW při každém čistění, 
u ostatních komínů 1× ročně. Úhra-
du za čištění komínů, popřípadě za 
kontrolu jejich stavu, platí správce 
objektu, za zkoušení komínu ten, 
kdo si tyto práce objednal.

Lhůty pro čištění komínů: 
Komíny se spotřebiči na tuhá 
a kapalná paliva:
• výkonu do 50 kW	 6× ročně
• výkonu nad 50 kW	 4× ročně
Komíny se spotřebiči na plynná 
paliva:

• výkonu do 50 kW a jsou-li opatře-
ny komínovou vložkou	 2× ročně
• výkonu do 50 kW a nejsou-li opat-
řeny komínovou vložkou	 6× ročně
• výkonu nad 50 kW	 4× ročně
V  rekreačních domcích a  chatkách, 
pokud nejsou užívány celoročně:
• výkonu do 50 kW	 1× ročně
(nejlépe před zahájením topného 
období)

Dostatečnou pozornost je nutné 
věnovat i skladování tuhých paliv.
Jednotlivé druhy paliv se musí 
skladovat odděleně, to znamená, 
že se nesmí mísit smísit např. čer-
né a  hnědé uhlí, rovněž se nesmí 
mísit dřevo a  uhlí apod. Plochy, na 
kterých je palivo skladováno, musí 
být urovnány, vyčištěny, zbaveny 
porostu a uválcovány, aby se na nich 
nedržela voda (vhodným povrchem 
je beton, betonové panely s mezera-

mi vyplněnými pískem nebo tvrdý 
zemitý podklad). Podkladem nesmí 
být železitá škvár, jíl, cihlová drť 
nebo další materiály, které prokaza-
telně zrychlují proces samovznícení. 
Samovznícení je nepříznivě ovlivňo-
váno vlhkostí, proto se musí dbát na 
to, aby byly prostory pro skladování 
zajištěny tak, aby do zásob paliva 
nezatékala voda. Nad uskladněným 
palivem musí být volný prostor, aby 
bylo zajištěno odvětrávání. Nena-
skladňovat palivo, jež obsahuje 
vysoké množství vody (vlhké palivo 
po dešti apod.); počkat na vyschnutí 
paliva. Skladovat se může pouze úpl-
ně vychladlé palivo, je-li teplé, musí 
se nejdříve rozprostřením v  tenké 
vrstvě ochladit. Bezproblémovou 
topnou sezonu při dodržování výše 
uvedených zásad přejí hasiči.

Dagmar Benešová

Krytý bazén Frenštát p. R.
Provoz krytého bazénu v říjnu 2009, tel. 556 836 240

po 6.30–13.00 18.00–19.00 aquaerobik   19.00–21.00

út 8.00–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

st 6.30–13.00 14.00–15.00 důchodci 15.00–21.00

čt 8.00–13.00 18.00–21.00

pá 6.30–13.00 14.00–16.00 18.00–21.00

so, ne 10.00–19.00

Upozornění: Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen – sanitární den, tentokrát 
1. 10. 2009. V pondělí, středu a pátek je od 8.00 do 12.15 hodin volná pouze polovina 
velkého bazénu. Ve středu 28. 10. 2009 je provoz bazénu od 9.00–17.00 hodin.

MC Klubíčko
Program na říjen 2009

Charita Frenštát p. R., Kostelní ul. 15
(1. patro nad cukrárnou „U Zvonu“)
Kontakt na mateřské centrum: Katka 776 560 554
klubicko.frenstat@caritas.cz
sweb.cz/klubicko.frenstat

	 Pá 2. 10.	 Vyrobíme si draka
	 Út 6. 10.	 Klubíčko není, máme bazárek
	 Pá 9. 10.	 Klubíčko není, máme bazárek
	Út 13. 10.	 Miss Cosmetics – prezentace české
		  dermatologické firmy.
	Pá 16. 10.	 Pečeme – listové těsto na X způsobů
	Út 20. 10.	 Kavárnička
	Pá 23. 10.	 Dlabeme dýně – pokud máte možnost, 		
		  doneste si svou vlastní
	Út 27. 10.	 Výroba halloweenské masky
	Pá 30. 10.	 Halloweenská párty (masky strašidel, čaroděj- 
		  nic, kostlivců, strašáků, upírů prosíme s sebou)

Ve všední dny je možno od 9.00 do 12.00 využít služby 
HLÍDÁNÍ DĚTÍ. Cena 40 Kč/h. Dětem se věnuje teta 
Martina, která to s nimi opravdu umí  J

MC Klubíčko je členem Sítě mateřských center ČR

Muzeum Novojičínska, p. o.,
Muzeum ve Frenštátě p. R. vás zve na výstavu

KŘÍŽ
znamení utrpení i naděje

Výstava křížů ze sbírek Muzea Novojičínska, p. o.

Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm

Výstava potrvá do 22. listopadu 2009
Otevírací doba:

úterý–pátek 9.00–12.00, 13.00–16.00
sobota–neděle 9.00–15.00 ( od 1. 11. jen neděle)

www.muzeumfrenstat.cz

Cvičení žen i mužů
Ved.: Anna Kriglerová, Marie Vyvialová
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každý čtvrtek, 18.00–19.30 h.

Šachy
Vedoucí: Antonín Reček
Schůzky: každou sudou neděli, první 
schůzka 1. 11. 2009 od 10.00 h.

Keramika pro děti
Možnost vyzkoušet si práci s hlínou
a glazurou. Pro děvčata i kluky od 6 let. 
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 25 Kč
Schůzka: středa 14.10.2009 od 15.00 h.

Šije, šije nit 
Příprava dárků, naučíte se základní 
vyšívací stehy. Pro děvčata od 6 let.
Ved.: Svatava Svíčková, zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 7.10.2009 od 15.00 h.

Scholička
Příprava malých dětí na sborový zpěv.
Vedoucí: Věrka Chovancová
Schůzka: každý pátek od 16.00 h.

Stolní tenis
Vedoucí: Jaromír Gryžboň
Zápisné: 10 Kč/schůzka
Schůzky: každá neděle, první schůzka 
4.10.2009, 18.00–19.30 h.

Šije, šije nit
Vyšívání. Pro děvčata od 6 let.  
Vedoucí: Svatava Svíčková
Zápisné: 20 Kč
Schůzka: středa 21.10.2009 od 15.00 h.  

Schola
Sbor. zpěv dospívajících dětí a dospělých.
Vedoucí: Anežka Kubenková
Schůzka: každý neděle od 10.00 h.  

Plán akcí T. J.
Frenštát p. R., říjen 2009
Skoky na lyžích:
• Sobota 3. 10. v  11.00 h. v  areálu můstků 
Čokoládová cena – mezinárodní závod dětí

Běh na lyžích:
• Sobota 3. 10. v 10.00 h. u restaurace Reko-
vice Okolo frenštátských můstků – přespolní 
běh pro všechny kategorie

Šachy:
• Sobota 24. 10. v  9.00 h. na turist. chalupě 
Memoriál Jiřího Steigera v bleskovém šachu

Stolní tenis:
• Pátek 9. 10. v 18.00 h. v aule SPŠEIŘ T. J. 
Frenštát B – T. J. Nový Jičín D, OP I. tř.
• Sobota 17. 10. v  17.00 h. v  aule SPŠEIŘ  
T. J. Frenštát  A – Vratimov A, divize mužů
• Neděle 18. 10..v 10.00 h. v  aule SPŠEIŘ 
T. J. Frenštát A – Odry A, divize mužů
• Pátek 23. 10. v  18.00 h. v  aule SPŠEIŘ 
T. J. Frenštát B – T. J. Mořkov B, OP I. tř.

Turistika pro seniory:
• Středa 7. 10.  v 6.48 h. z nádr. ČD: Vlakem 
Bystřice n. O., dále společně Babí vrch, 
Nytrová, Horák – 12 km, Sk. A dále pokračuje 
do Morávky – 18 km
• Středa 14. 10. v  7.40 od škol: Sk.A busem  
P.  Bečva, Suchá, Sk. Louka, Pustevny, Bys-
tré, Fr. – 20 km, Sk B busem Rožnov, Pustev-
ny a dále jako A – 9 km
• Středa 21. 10. v 6.23 h. z nádr. ČD: Sk. A vla-
kem do Bystřičky, dále Ozmice, Lázy, Pržno, 
Jablůnka – 20 km, Sk. B vlakem do Brňova, 
Píšková, Poličná, Valašské Meziříčí – 9 km

Rozvrh cvičebních 
hodin v Sokolovně

T. J. Sokol Frenštát p. R. 2009/2010

PONDĚLÍ
15.00–16.30	 Předškoláci dětská jóga	
16.00–17.00	 Mladší žákyně     	
16.30–18.00	 Starší žákyně 		
18.00–19.00	 Ženy		
19.00–20.00	 Volejbal		

ÚTERÝ
15.00–16.00	 Mažoretky-starší	
16.00–18.30	 Florbal – mladší žáci	
16.30–18.00	 Jóga		
18.30–19.30	 Ženy		
19.30–21.00	 Futsal – muži		

STŘEDA
14.00–15.30	 Mažoretky – mladší	
15.30–16.30	 Estetická výchova  st. žák. 
15.30–16.30	 Oddíl pobytu v přírodě 	
	 klubovna		
16.00–18.00	 Mladší a starší žákyně	
18.00–21.00	 Florbal – muži

ČTVRTEK
14.00–17.00	 Dračí doupě, stolní hry
15.30–16.30	 Mažoretky – starší	
16.30–17.30	 Cvičení rodičů s dětmi	
18.00–19.00	 Ženy	
18.30–21.00	 Břišní tance – ženy	
19.00–20.00	 Mladší ženy	

PÁTEK
14.30–16.00	 Florbal – přípravka
16.00–18.30	 Florbal starší žáci
18.30–20.00	 Volejbal muži, ženy

Moderní a estetická gymnastika:
středa a pátek 14.00–15.00 h.
pro žákyně 1. a 2. třídy
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W 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz W 556 835 397 W 556 836 491

Frenštát pod Radhoštěm

CVČ

Æ Ve čtvrtek 1. a v pátek 2. října 
2009 vždy v 19.00 h.

Představení Těšínského divadla 
ZLOČIN  A TREST

Román Zločin a  trest Fjodora Michajloviče 
Dostojevského patří k  tomu nejlepšímu 
nejenom v  ruské, ale i  světové literatuře. 
Těšínské divadlo uvede adaptaci Jaroslava 
a Aleny Vostrých, kterou napsali pro pražský 
Činoherní klub. Předplatné a informace v IC 
města, tel. 556 836 916.

∏ V sobotu 3. a v neděli 4. října 
2009 vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
ZASTAV A NEPŘEŽIJEŠ 2 

VYSOKÉ NAPĚTÍ
V pokračování úspěšného filmu čínská mafie 
ukradne Cheliosovo téměř nezničitelné srdce 
a vymění ho za bateriově poháněnou náhra-
du. Chev Chelios chce své srdce zpět a vydá se 
na zběsilou honičku ulicemi L.A. • Do 15 let 
nepřístupný, 94 minut, vstupné 65 a 70 Kč. 

∏ Od pondělí 5. do středy 7. října 
2009 vždy v 19.30 h.

JÁNOŠÍK. PRAVDIVÁ HISTORIE
Příběh zbojníka, který bohatým bral a  chu-
dým dával. Stal se symbolem odporu pro-
ti panskému útlaku. Lidová fantazie ho 
obdařila přímo pohádkovými vlastnostmi. 
Zázračnou silou, neobyčejnou chytrostí 
a  odvážnými činy. • Do 15 let nepřístupný, 
140 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

rakouský homosexuál se zálibou ve velice 
výstředních oblecích. • Do 15 let nepřístup-
ný, 81 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ V pátek 16. a v  neděli 18. října 
2009 vždy v 19.30 h.

HANEBNÝ PANCHARTI
Brad Pitt je velitelem jednotky židovsko- 
-amerických vězňů vytrénovaných na vojá-
ky za 2. světové války. Jsou posláni na misi, 
jejímž cílem je zlikvidovat skupinu předních 
nacistických důstojníků. • Do 15 let nepří-
stupný, 149 minut, vstupné 70 a 75 Kč.

∏ Od pátku 23. do neděle
25. října 2009 vždy v 17.00 h.

Animovaný film USA v českém znění
VZHŮRU DO OBLAK

Film je o  prodejci balonků, který si koneč-
ně splní celoživotní sen a  se svým domkem 
zavěšeným na baloncích vyrazí za exotikou. 
Zjistí však, že se k  němu připojil osmiletý 
průzkumník divočiny, který byl vždy jeho 
zlým snem. • Mládeži přístupný, 102 minut, 
vstupné 75 a 80 Kč.

∏ Od pátku 23. do neděle
25. října 2009 vždy v 19.30 h.

Film VB s titulky
ÚNOS VLAKU 123

Když šel dispečer metra Walter (Denzel 
Washington) ráno do práce, netušil, že že 
Ryder (John Travolta) mu jeden vlak ukrad-
ne a bude ho ochoten vyměnit jen a pouze za 
pořádný balík peněz. • Do 12 let nevhodný, 
105 minut, vstupné 75 a 80 Kč.

Æ V pondělí 26. října v 19.00 h.

NA TÝ LOUCE ZELENÝ
Představení oblíbené operety v  podání 
Pražské komorní zpěvohry. V  hlavní roli se 
představí Josef Zíma, dále Věra Kalivodová, 
Aleš Říha a mnoho dalších herců. 
Předplatné a  informace v  DK, tel. 
556 835 397 a v IC města, tel. 556 836 916.

∏ V úterý 27. a ve středu 28. října 
vždy v 19.30 h.

Český film
DOBŘE PLACENÁ PROCHÁZKA
Filmový záznam představení  legendární 
inscenace divadla Semafor, tentokrát na scé-
ně Národního divadla. Režie představení se 
ujal Miloš Forman a podílel se na něm i jeho 
syn Petr. Matěj Forman je autorem scény. • 
Mládeži přístupný, 85 minut, vstupné 70 
a 75 Kč.

∏ Od pátku 30. října do neděle
1. listopadu 2009 vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
NÁVRH

Margaret (Sandra Bullocková), knižní 
editorce a  emigrantce z Kanady, hrozí po 
vypršení víza deportace zpět do vlasti. Aby 
jí zabránila, rozhodne se provdat za svého 
otravného asistenta Andrewa (Ryan Rey-
nolds). • Mládeži přístupný, 100 minut, 
vstupné 75 a 80 Kč.

4 Miloslava Pavlásková – obrazy
12. října 17.30 h., VS A. Poláška

Obrazy výtvarnice z  Frýdlantu n. O. Milo-
slavy Pavláskové budete moci zhlédnout od 
12. 10. do 13. 11. 2009 ve Výstavní síni Albína 
Poláška. 

4 Svatováclavský hudební festival
15. října, 18.00 h., kostel sv. J. Křitele

Již VI. ročník hudebního festivalu, který 
probíhá ve 24 městech. Ve Frenštátě se vám 
představí seskupení Venti Diversi – M. Petrák 
- umělecký vedoucí, D. Součková – housle, 
J. Thuri – hoboj, V. Veverka – hoboj, P.  Ries 
– kontrabas, F. Dvořák – cembalo, J. Dvořáko-
vá – varhanní positiv. Program: J. D. Zelenka, 
F. X. Thuri, G. F. Händel. Vstupné: 80 Kč, děti, 
studenti, senioři, ZTP 60 Kč.

4 Frenmusic 2009
16. října od 16.00 h., Dům kultury

Sedm scén, čtyři podia, dvě diskotéky, tři 
videoprojekce, 27 kapel, 22 DJ’S, pět barů, 
čajovna, galerie, merchandise, více než 150 
účinkujících. Marek Ztracený, Cocotte Minute, 
HC3, Euthanasia, Tchoři, Ngagspa, Off Axis, 
Hus Band, The Point Of  Despair, Bílá vdova, 
Backfliping Dog, el J.O.C., Scorpions Revival, 
Bruce Dickinson Revival, Motörhead Revival, 
Horkýže slíže Revival a mnoho dalších. Vstup-
né v předprodeji jen 130 Kč, na místě 150 Kč. 
Veškeré informace na plakátech nebo na www.
frenmusic.com. Předprodej vstupenek ve Fren-
štátě p. R. – v kanceláři DK a v IC města.

4 Půlkolony tanečních kurzů
23. a 24.  října, 19.00 h., velký sál DK

4 Na tý louce zelený
26. října, 18.00 h., Kino

Pražská komorní zpěvohra uvede českou lido-
vou operetu, která je považována za nejúspěš-
nější dílo v  tomto žánru u  nás. Dosáhla přes 
2 700 repríz a svého času se hrála po celé Evro-
pě. Melodie z  operety „Já chtěl bych mít tvé 
foto“, „Venoušku“, „Na tý louce zelený“, „Už 
se podzim blíží“ – se staly šlágry tří generací. 
„Louka“ byla poprvé uvedena v Tylově divadle 
v Praze v Nuslích 28. června 1935. V hlavní roli 
se představí Josef Zíma, dále Věra Kalivodová, 
Aleš Říha a mnoho dalších herců, dlouholetých 
členů Hudebního divadla v  Karlíně. Vstupné: 
120 Kč přízemí, 100 Kč balkon. Předprodej 
vstupenek je v  kanceláři Domu kultury a  v  IC 
města.

Městská knihovna

4 Klub 50+ 
1. října, 17.00 h., čajovna Magnolia.

Setkání zájemců o témata nejen pro padesátile-
té, tentokrát o bratrech Strnadlových.  

4 Ženský půvab 
9. října, 17.00 h., čajovna Magnolia.

Vernisáž výstavy fotografií. Autorem portrétů 
a uměleckých aktů je fotograf Tomáš Karafiát. 
Výstava potrvá do 3. 11. 2009.

P 3. 10. Krajský pohár mladších žaček 
ve volejbale – Účast ZÚ CVČ Astra ve 
volejbalovém  turnaji. (I. Golichová, tel. 
736 480 462, ilona.golichova@astrafren.cz)

P 4. 10. Okresní přebor mládeže ve stol-
ním tenise – Začátek v  9.00 h. v  sále CVČ 
Astra. (A. Huttl, tel. 777 851 059)

P 7. 10. Za zvířaty kolem světa – u  pří-
ležitosti Dne zvířat – Pro základní školy 
besedy (Greenpeace, atd.), soutěž (o  výlet 
do ZOO Svatý kopeček Olomouc), výsta-
va apod. (J. Hauser, tel. 736  480  464, 
e-mail : jirka@astrafren.cz)

P 16. 10. Bludička – v 18.00 h. z náměs-
tí lampionový průvod směrem k  Astře, kde 
nabídneme účastníkům zajímavé doprovod-
né hry a  soutěže s  Bludičkou, občerstvení, 
táborák s  opékáním špekáčků. (J. Hauser, 
tel. 736 480 464, jirka@astrafren.cz)

P 18. 10. Okresní přebor mládeže ve 
stolním tenise – začátek v 9.00 h. v sále CVČ 
Astra. (A. Huttl, tel. 777 851 059)

P 19.–23. 10. Dny otevřených dveří 
v  Astře – zájemci, kteří chtějí blíže poznat 
pravidelnou činnost Astry, mohou navští-
vit denně od 15.00 do 18.00 hod. jednot-
livé kroužky, seznámit se s  jejich náplní 
a  případně se ještě do některého přihlásit. 
(I. Golichová, tel. 736  480  462, ilona.goli-
chova@astrafren.cz)

P 21. 10. Udělej si svého draka – přijď si 
do CVČ Astra vyrobit vlastního draka, vstup 
10 Kč, začátek v 15.00 h. (S. Šrubařová, tel. 
736 480 459)

P 24. 10. Taneční workshop – pro 
zájemce a  účastníky NEW S.D. Začátek 
v  9.00 h. v  sále CVČ Astra. (R. Utria, tel. 
777 295 711)

P 25. 10. Drakiáda – přehlídka draků a 
soutěže o ceny. Více na plakátě. (S. Šrubařo-
vá, tel. 736 480 459)

P 25. 10. Okresní přebor mládeže ve 
stolním tenise – začátek v 9.00 h. v sále CVČ 
Astra. (A. Huttl, tel. 777 851 059)

P 29.–30. 10. Indiánské babí léto 
– podzimní prázdniny –  (J. Hauser, tel. 
736 480 464, e-mail: jirka@astrafren.cz)

P 31. 10. Krajský pohár mladších žaček 
ve volejbale – Účast ZÚ CVČ Astra ve volej-
balovém  turnaji. (I. Golichová, 736 480 462, 
e-mail: ilona.golichova@astrafren.cz

NETPŮDA
Surfování na internetu pro děti a  mládež 
zdarma. Každé úterý, středa a  pátek od 
15.00 do 17.00 h.

KOUZELNÁ HLÍNA
Vstupné: od 20 Kč do 40 Kč.

KLUB SLŮNĚ 
Každé pondělí a středu od 9.00 do 11.00 h.
Více na plakátě.

∏ Od pátku 9. do neděle 11. října 
2009 vždy v 19.30 hodin

Český film
T. M. A. 

Juraj Herz navazuje na žánr psychologic-
kého hororu v  duchu svého legendárního 
Spalovače mrtvol. Příběh z  přítomnosti, 
hluboce poznamenané minulostí, nabízí 
závažné podtexty a  souvislosti. • Do 18 let 
nepřístupný, 90 minut, vstupné 65 a 70 Kč.

∏ Od pondělí 12. do středy
14. října 2009 vždy v 19.30 h.

Film USA s titulky
BRÜNO

Po Boratovi přichází další z  mnoha tvá-
ří Sachy Barona Cohena – tím je Brüno, 
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V říjnu začne běhání pro začátečníky
Běhání pro začátečníky je 
ideální způsob, jak začít 
s  běháním, poznat jeho 
hodnotu a  již nepřestat. 
Uděláte něco pro sebe, své 
zdraví a  své okolí (stane-
te se vyrovnanějšími a  to 
ovlivní i  ty kolem vás). Brzy 
můžete zkusit závody, tře-
ba i  maraton. Ale hlavním 
účelem je dostat ten správný 
impuls a alespoň jednou týd-
ně nenechat své kamarády 
běžce ve štychu a jít si s nimi 

zaběhat. Ve „startovném“ 
700 Kč na rok je zahrnuto 
originální tričko, instruktážní 
e-maily, software na plánová-
ní a sledování tréninků a další 
výhody.
Začneme mezi 15. až 20. říj- 
nem 2009. Přihlásit se 
můžete jednoduše – napište 
e-mail na j.tesik@seznam.cz 
nebo zavolejte na telefon 
777  051 312. Více informací 
najdete na www.skigo.cz.

Jan Těšík

Naši amatérští cyklisté jsou akční a úspěšní
V  prosinci to budou už tři roky, co 
v  našem městě působí amatérský 
cyklistický klub pod názvem CK 
Frenštát p. R. Z původních 11 zaklá-
dajících členů se jejich počet roz-
rostl na současných 25 závodníků 
a závodnic z celé severní Moravy, kte-
ří pod vedením předsedy Miroslava 
Ondřejky reprezentují klub v silniční 
a MTB cyklistice, v zimě pak v rám-
ci přípravy na další sezonu někteří 
členové i  v  bězích – nejčastěji do 
vrchu v rámci seriálu Lysa cup. Nej-
mladším členem klubu je jedenácti-
letý Petr Pokorný z Lubiny a naopak 
nejstarším je František Raška, který 
letos oslaví 64 narozeniny. 
Po tradičním jarním společném sou-
středění ve Štúrově na jihu Sloven-
ska nám začala cyklistická závodní 
sezóna už 11. dubna Velikonoční 
časovkou v  Hulíně. Každým rokem 
se členové klubu zúčastní cca 80–90 
závodů a často se prosadí i mezi nej-
lepší na bednu. 

Kromě vlastního závodění ale náš 
klub závody i  pořádá. Už několik 
let závod pro děti na okruhu kolem 
základní školy v  Lichnově, letos na 
den dětí v  pondělí 1. června, a  dále 
pak další dva závody, které byly zahr-
nuty do celoroční silniční soutěže 
Slezský pohár amatérských cyklis-
tů. Nejdříve to v  neděli 24. května 
byl první ročník Mlynářské časovky 
se startem a  cílem v  Kozlovicích 
U  mlýna. Nejkratšího času 40:01 
na 30,85 kilometrů dlouhé rovinaté 
časovce s  převýšením 110 metrů 
dosáhl a  absolutním vítězem se stal 
Tomáš Celta (Studio 2001 - MRX) 
z  kategorie muži B (30 až 39 let). 
Druhým závodem byl pak v  neděli 
23. srpna ten s nejdelší tradicí pořá-
daný CK Frenštát p. R. – už 9. roč- 
ník Velké ceny Lašska se startem 
a cílem v Lichnově. Na nejdelší trati 
dlouhé 89 km s převýšením 1 010 m, 
kterou jely spojené kategorie A+B 
(muži od 19 do 39 let), zvítězil po 

samostatném úniku Petr Hudeček 
(Forman Cycling Team) a  potřetí si 
v  devítileté historii závodu dojel pro 
putovní pohár pro absolutního vítěze. 
Další kategorie včetně žen a dětí závo-
dily na kratších tratích. Letos poprvé 
byly ženy vyhodnoceny samostatně ve 
sprintérské i vrchařské soutěži a navíc 
byl dále vyhlášen nejmladší (Radovan 
Buzek, ročník 2001) a  nejstarší (Jan 
Ferdyn, ročník 1942) účastník závo-
du. Část členů našeho klubu se zapoji-
la přímo do zajištění akce a dalších 11 
se zúčastnilo spolu s  celkovými 123 
startujícími hlavního závodu. Nejvíce 
se zde z domácího klubu dařilo Petro-
vi Pokornému, který zvítězil v závodě 
dětí a  mládeže v  kategorii chlapci 11 
až 14 let, dále Laďovi Pelcovi, který 
v  cílovém stoupání vybojoval druhé 
místo v  kategorii D (muži 50 až 59 
let) a  stejně tak dojel i  Martin Žačok 
v  juniorech. Další informace o klubu 
najdete na www.ckfrenstat.cz

Zbyněk Raška

Jak dopadl Závod horských kol na Velký Javorník
Pohorská jednota Radhošť uspořádala v  sobotu 
5. září 2009 za jasného počasí zdařilý tradiční Závod 
horských kol na Velký Javorník – 18. ročník. Nová trať 
byla dlouhá 8,9 km se součtem převýšení 580 m, závod 
byl vypsán pro patnáct kategorií a zúčastnilo se ho 75 
závodníků. Absolutním vítězem se stal Karel Videcký 

startující za MAX CURSOR časem 28:08 minut, 
v ženách zvítězila Barbora Machulková ze 4Ever Cyk-
lo Bulis Bystřice pod Hostýnem časem 37:19 minut.
Příští 19. ročník Závodu horských kol na Velký Javor-
ník je plánován na sobotu 4. září 2010.

Jan Šrubař

Podpořte skokanské naděje
V sobotu 3. října 2009 se uskuteční Čokoládová cena 
s mezinárodní účastí jako Letní republikové klasifi-
kační závody. Soutěžit se bude v sedmi kategoriích.
Zahájení je v 9.30 hodin v areálu na Horečkách.

-red-

Skokanský sport v obrazech
Frenštátský skokanský sport letos prezentují v  jed-
notlivých kategoriích jako nejlepší: v mužích Jakub 
Janda, v juniorech Jiří Mazoch, v dorostencích Pavel 
Rajnoch a  v  žácích Filip Sakala a  Michaela Rajno-
chová. 
Na první fotografii je zachycen Jakub Janda na 
zářijovém Kontinentálním poháru ve Wiśle, kde 
získal deváté místo, na druhé pak vítězové závodu 
mužů v  Rožnově p.  R. dne 19. září 2009. Zleva: 2. 
Wojciech Gasienica, 1. Jiří Mazoch a 3. Tomislaw 
Tajner s  Jiřím Čunkem, Jiřím Raškou a  starostou 
Rožnova p. R. Jaroslavem Kubínem.	 -red-

Plán akcí T. J. a rozpis provozu krytého 
bazénu naleznete nyní na straně 14.
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